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A Gödöllőn rendezett 72. 
Országos Mezőgazdasági 
Élelmiszer-ipari Kiállítás és 
Vásár hab a tortán az ötéves 
jubileumát ünneplő mohá-
csi kft. életében. Hogy az 
oklevél, az emlékérem való-
jában mennyi munkát, mi-
lyen teljesítményt takar, az 
elismerés mit ismert fel, mit 
ismer el — arról a kft. ügy-
vezetője Péter György a kö-
vetkezőket mondta: 

Nem kenyerünk az öndi-
cséret és az önmutogatás, 
talán ennek tudható be, hogy 
termékeink kapcsán jobban 
ismernek bennünket országos 
szinten, mint Mohácson — 
akkor beszélünk a dolgokról, 
amikor már megtörténtek. 

A nagydíj egy sikeres, de 
buktatóktól egyáltalán nem 
mentes időszakot reprezentál. 
Magában hordozza azt, hogy 
az 1991 -ben alakult kft., akkor 
vágott bele a vállalkozásába, 
amikor a mezőgazdaság mély-
pontján volt, amikor a sertés-
ágazat semmi perspektívát 
nem mutatott. Elismeri az 
eredetiséget, azt, hogy önerős 
fejlesztéssel kikísérletezett és 
megvalósí tot t kombinált 
önetetős termékcsalád forra-
dalmian újat hozott az állatok 
etetésében. Elismeri társa-
dalmi hasznát, elismeri az ön-

Elletőkkel, etetőkkel szerepelt azOMOÉK'96-onaPIGTECHN Kft, Fotó: Schindl 

költség csökkentésére, a hús 
minőségének fokozására gya-
korolt hatását. Elismeri azt, 
hogy magyar termék ver-
senyképes bel és külföldön a 
sertéságazat bármelyik ete-
tőrendszerével. Elismeri azt, 
hogy az eredményeket a hét-
köznapi valóság igazolja. Tu-
domásul veszi azt, hogy 
aránylag kis befektetéssel, 
gyors megtérüléssel gazda-
ságosabbá lehet tenni a sertés-
tartást. Külön örömünkre szol-

gál, hogy az OMÉK Nagydíj a 
korábban kétkedőket is (szak-
embereket is) meggyőzte el-
képzeléseinkről, és ha lehet 
még nagyobb öröm, hogy ahol 
minden kiállító demonstrálni 
kívánta nagyságát — ott, mi 
önmagunkat adva, szerény 
egyszerűséggel csak a ter-
mékcsaládra koncentrálva, 
egyedül kaptuk meg az ágazat 
legnagyobb elismerését. 

A rövid, de annál dinamiku-
sabb időszak tényszámai is 

igazolják a kombinált öne-
tetőcsalád keresettségét. Ár-
bevételünk amíg 1992-ben 
400 E Ft, addig 1993-ban már 
4 M Ft, 1994-ben 57 M Ft, 
1995-ben 200 M Ft, és ez év 
első felében is elérte már a 100 
M Ft-ot . Növekvő ered-
ményeinket mindig visszafor-
gatva a termelésbe jutottunk 
el arra a szintre, hogy 1995-
ben megszabadultunk a Tö-
möri utcai telep bérleti gond-
jaitól (Folyt, a 2. old.) 

A tartalomból 
Ötven éve szentelték fel az evangélikus templomot (2) 
Búsóklub a hagyományőrző búsójárásért (3) 
Önkormányzati események (4) 
Iskoláink életéből (5) 
Szellemi totó (6) 
Akiről utcát, teret, iskolát neveztek el (7) 
Sport, rádiós hírek (8) 

Nyugdíjasnak lenni... 
Lakossági fórum képviselőkkel 

A Polgármesteri Hivatal ságát, ugyanakkor érvekkel 
támasztotta alá a kormány fo-
lyamatban lévő intézkedései-
nekjogosságát és szükségsze-
rűségét. Az egészségügy 
leépítésével összekapcsolt át-
alakítással kapcsolatosan ki-
fejtette, hogy nem tartható 
fenn az egészségügy túlkapa-
citál t he lyzete — mint 
mondta, nálunk jóval gazda-
gabb országokban sem enged-
hetnek meg ilyen mérvű pa-
zarlást, szolgáltatást gyógyel-
látás címén. 

dísztermében Mohács és Kör-
nyéke Önsegélyező Csoport 
szervezésében lakossági fóru-
mon találkozott Puch László 
országgyűlési képviselő és dr. 
Nyúl László, Scheidt Ferenc, 
Vajd ics László önkor-
mányzati képviselő a sorsukat 
nehezen viselő, érdeklődő 
nyugdíjasokkal. 

Puch László a nyugdíjaso-
kat érintő problémák kapcsán 
hazánk aktuál is gazda-
ságpolitikai kérdéseit fesze-
getve kifejtette: számára is ért-
hetetlen a nyugdíjasok mini-
málisnak sem nevezhető bére-
melése, aggasztónak nevezte 
a beruházások csökkentését, a 
felgyorsuló inflációt, a csök-
kenő bérkiáramlást, a magyar 
gazdaság alacsony hatékony-

Vajdics László a helyi 
problémákról beszélve kitért a 
víz-, és hőszolgáltatás, a sze-
métszállítás (mint megszava-
zásakor, most is elviselhetet-
lenül magasnak tartja és indít-
ványozni kívánja módosítá-
sát), ... (Folyt, a 2. oldalon) 

„Érik a szőlő 99 

Az ismert nóta kezdő sora a 
mohácsi szőlőhegyi ültetvé-
nyekre is vonatkozik. Meg-
kezdődött a szüret. Az idei 
szüretre nem jellemző, hogy a 
jókedvű szedőktől harsog a 
domboldal, hiszen az esőzé-
sek miatt kilesve a száraz időt 
fokozott tempóban vagy eső-
kabátba burkolózva szedhet-
jük a termést. 

Megkérdeztük Wirt György 
hegybírót, milyen a fürtök ál-
talános egészségi állapota, ho-
gyan befolyásolja a leesett 
csapadék a gombás betegsé-
gek elteij edését. 

— A rothadásra hajlamos 
lágy héjú korai fajták (zöld 
veltelini, királyleányka, riz-
lingszilváni, oportó) betakarí-
tása már megkezdődött. Aki 
rendszeresen permetezett és 
augusztus elejétől rövid vá-

rakozási idejű szert használt, 
annak nem okoz gondot a 
mostani csapadék, egész-
séges, vegyszer-maradéktól 
mentes szőlőből erjesztheti 
borát. A minőségi bor 15 cu-
korfok feletti léből készíthető. 
A királyleányka most például 
17 fokos, tehát a korai fajták 
érettek a szüretre. A vasta-
gabb héjú, későbbi fajtákat a 
gazdák többsége lepermetezte 
a rothadás kivédése ér-
dekében. 

— Mit tanácsol a borkészi-
tőknek? 

— A hegyközségi tagok 
számára újdonság, hogy a 
gazdajegyzői irodában pén-
teki napokon a Pannonvin volt 
laborvezetője borkezelési ta-
nácsokat ad. A magam részé-
ről első szabályként a tisztasá-
got emelném ki .(Folyt, a 2. o) 

Szeptember 15-én Kishar-
sányban került harmadik al-
kalommal megrendezésre a 
Diplomata Szüret. Kovács Pál 
külügyminiszter meghívására 
a Magyarországra akkreditált 
nagykövetségek mellet t , 
megjelentek önkormányzati 
vezetők, a régióban működő 
hazai és külföldi vállalkozók 
és ismert személyiségek. 

A kormány részéről jelen 
volt Medgyessy Péter pénz-
ügyminiszter, Papp Sándor 
külügyi-, és Szili Katalin kör-
nyezetvédelmi államtitkár. A 
külföldi diplomáciát 28 or-
szág 12 nagykövete és számos 
munkatársa képviselte. Il-
lusztris személyek között ta-
lálkozhattunk Erdős André 
külügyminiszter-helyettessel, 
Sára Sándorral, a Duna Tv el-
nökével... (Folytatás a 2. old.) 

Diplomata Szüret 

Középen a két vlnltor: dr. Otto-Raban Heinichen Németország nagykövete és Medgyessy Péter 
pénzügyminiszter. Fotó: Menyhárt Éva 
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OMÉK Nagydíjas 
a PIG TECHN Kft kombinált önetetöcsaládja 
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OMÉK Nagydíjas 
a PIG TECHN Kft. 

kombinált önetetőcsaládja 
(Folytatás a címoldalról) 
Értéke felett kifizettük, 

majd megvásároltuk a jelen-
legi székházunkat (ugyancsak 
a Tomori utcában), amit 
három hónap alatt elképzelé-
seink szerint átalakítottunk. 
Egy állattenyésztők, állattar-
tók szakmai centrumát kíván-
tuk kialakítani. Nemcsak 
azért, mert három tulajdonosa 
van az épületnek, mert három 
egymást kiegészítő tevé-
kenységet végző kft. össze-
hangolt munkája kapcsán tel-
jeskörű ellátást biztosíthat 
minden partnerének, hanem 
azért, mert szakmai napokat 
és különböző fórumokat kívá-
nunk tartani az épületben. 

A PIG TECHN Kft. az em-
lített tevékenységgel, az 
AKA-HYB Kft. sertéstelepek 
működtetésével, a TIR TECH 
Kft. minden állat tartásával 
kapcsolatos technológiával 
foglalkozik. 

Komplett tevékenységi kö-
rünk kiszélesítésére megvásá-
roltuk a Pécsi úton lévő egy-
kori autójavítót. Jelenleg az 
átalakítási munkálatokat vé-
gezzük. Terveinkről csak any-
nyit, hogy egymást segítve és 
kiegészítve célunk a kelet-, és 
dél-európai piacok meghódí-

tása. Jelenleg piackutatásokat 
végzünk. Üzletpolitikánkat 
folytatva következetesen kí-
vánunk haladni — tudva azt, 
hogy az igen erősen hullámzó 
mezőgazdasági piacok fájó 
veszteségeket, kudarcokat is 
tartogatnak. Az önálló keres-
kedésről továbbra sem mon-
dunk le, hiszen az jelentősen 
növeli termékeink versenyké-
pességét azzal, hogy gyártmá-
nyaink árában nem jelenik 
meg egy viszonteladó keres-
kedelmi árrése. 

A három kft-hez az utóbbi 
években 20-23 főt vettünk fel. 
Elképzeléseink kibontako-
zása esetén kvalifikált, mun-
kabíró emberekre a későb-
biekben is szükségünk lesz. 

Ötéves születésnapunkon 
ünnepelünk . A kollektíva kis 
sikerek mellett is nagyot lé-
pett , szükségünk lesz a 
későbbiekben is újabb erőre, 
hitre, hogy a további előre-
lépésekben, mint eddig — a 
kiemelkedő egyéni telje-
sítmények elismerése és meg-
becsülése, a csapatmunka, az 
egymást segítő és kiegészítő 
munka domináljon. 

Szűcs György 

Nyugdíjasnak lenni... 
Lakossági fórum képviselőkkel 

(Folytatás a címoldalról) ható költségeit, hogy bizo-
az olajtámogatás, az egész-

ségügy, a differenciált adóz-
tatás és szociális segélyezés 
problémájára. A segélyezés 
kapcsán az egyik nyugdíjas 
panasza kapcsán elmondta, 
hogy nem áll annyira rosszul 
a város költségvetése, hogy 
súlyos esetben, méltányossági 
alapon egy-egy igény ne ke-
rülne kielégítésre. 

Az előadók és felszólalók 
egyaránt megerősítették azt a 
szomorú tényt, hogy nagyon 
sok, és egyre több lesz az in-
tézkedések kapcsán a szegény 
ember hazánkban. A világpia-
ci árak és a hazai kereseti vi-
szonyok további távolodása 
egyre súlyosbítja e problémát, 
és ezen az sem látszik segíteni, 
hogy bizakodó kormány-ígé-
retek szerintjövőremár együtt 
fog mozogni e két tényező. 
Hogy 1997-ben sem várható 
jelentős életszínvonal nö-
vekedés, hogy a szelektált 
munkanélküliség a vidék és az 
alulképzett rétegek körében a 
közeljövőben sem mérsék-
lődik, hogy a várható energia-
árak közeli növelése szük-
ségszerű, mert fel kell újítani 
a 2000-re elavuló erőművein-
ket, s az áraknak tartalmaz-
niuk kell a finanszírozás vár-

nyos adócsökkenés növelni 
fogja a befizetők körét, mert 
az állam nem tekinthet el adó-
bevételeitől —mind-mind sú-
lyos és ma még megoldatlan 
témája volt a találkozónak. 

A jelenlévő nyugdíjasok 
többek között megtudhatták, 
hogy a mindenkit sújtó, mil-
liárdos károkat okozó fekete-
gazdaság szabályozatlanságá-
nak következménye, és benne 
mindannyian bűnösek va-
gyunk azzal, hogy nem kér-
jük, nem követeljük meg a 
számlaadást vásárláskor. Az 
elmondottakból és a kihall-
ható segélykiá l tásokból 
egyértelműen kitetszett, hogy 
a máig tartó, erőn felüli költe-
kezésünk büntetőkamatait 
sem fedezi a hatékonynak 
nem igen mondható magyar 
gazdaság, melynek a szocia-
lista piacgazdaság tanulópén-
zének megfizetése mellett ott 
van a fedezetnélküli, üres 
zsebű, markát nyújtó, nö-
vekvő számú nyugdíjas réteg 
is, akik már nem igen bízhat-
nak a holnapban, most szeret-
nének tartalmasan élni, mond-
ván, dolgoztak eleget a kilá-
balásért, a felemelkedésért, a 

Szűcs György 

Legjobb a nyugdíjasoknak 

Igyekezzetek, 8-ra jönnek a nyugdíjasok! 

Észrevétel 
Sajnálattal vettük tudomá-

sul, hogy hivatalos meghívá-
sunk ellenére sem volt hírér-
tékű a mohácsi közszolgálati 
televízió stábjának a mohácsi 
Boldog Gizella Katolikus Ál-
talános Iskola ünnepélyes 
megnyitása. Sajnáljuk, hogy a 
közpénzekből is támogatott 
tévé nem vette figyelembe, 
hogy támogatási összegéhez a 
magát kereszténynek valló la-
kosság is hozzájárult. Szép 
gesztus lett volna, ha a helyi 
képernyőn láthatta volna Mo-

hács lakossága a negyvenhat 
esztendővel ezelőtt elhurcolt 
ferences szerzetesek vissza-
térését, mely jelenünkben 
csak képletes, de jövőnket il-
letőleg meghatározó. 

Bízunk abban, hogy a helyi 
televízió mellőzésének elle-
nére iskolánk szellemisége és 
oktató-nevelő színvonala 
szolgálni fogja a város er-
kölcsi és kulturális arculatá-
nak jó irányú formálását. 

Az iskola Tantestülete és 
Szülői Munkaközössége 

Diplomata Szüret 
(Folytatás a címoldalról) 
Gregor Józse f opera-

énekessel, Oltványi Tamás-
sal, a SZFÉRA Kft. képvise-
lőjével, Nagy Ferenc József 
egykori miniszterrel és sokan 
másokkal. (E rangos esemé-
nyen meghívott vendégként 
vett részt Menyhárt Éva, a 
Mohácsi Hírlap gazdája is). 

A program nyitásaként a há-
zigazda szerepében Kishar-
sány polgármestere Csöszi 
Sándor, valamint a Vylyan Rt. 
vezérigazgatója, Debreczeni 
Pál köszöntötte a megjelent 
vendégeket. Ezt követően a 
rendezvény három szponzo-
rának bemutatkozására is le-
hetőség nyílott, nevezetesen a 
CD Hungary Rt. (diplomácia), 
a Summit Motors Magyar-
ország Rt. (NISSAN) és a Con 
Avis Rt.(finom falatok ké-
szítői) képviselői részére. 
Majd a kisharsányi iskolába és 
a villányi szoborparkba láto-
gattak el. A déli órákban került 
sor a Diplomata Szüretre a 
Fekete-hegy dűlőjében. A há-
zigazda Vylyan Rt. jóvoltából 

nemcsak szüreti élményekkel 
gazdagodhatott a társaság, 
hanem égetett tölgyfahordók-
ban érlelt borokból is kóstol-
hatott körszerű pincészetük-
ben. 

A pincelátogatás csúcsa a 
vinitorok avatása volt. Ebben 
az évben Debreczeni Pál, a 
Vylyan Rt. vezérigazgatója 
adta át a vinitoroknak járó em-
lékplakettet és oklevelet, 
nevezetesen Medgyessy Péter 
pénzügyminiszternek és dr. 
Otto Raban Heinichennek, 
Németország nagykövetének. 

A nap finom pincepörkölt-
tel és csirkegulyással zárult a 
résztvevők számára. E színvo-
nalas eseményt a SZFÉRA 
Kulturális Szolgáltató Kft. 
szervezte. Egyben ezen a 
napon jelentette be Oltvány 
Tamás, hogy megnyílt pécsi 
kirendeltségük SZFÉRA ME-
CSEK néven, melynek ve-
zetője Orbán Krisztina. Jel-
szavuk: "Ahol a SZFÉRA 
jelen van, az esemény". 

Menyhárt Éva 

„Erik a szőlő" 
(Folytatás a címoldalról) 

Csak tiszta edénybe szedj ük 
a fürtöket, s kénezett hordóba 
engedjük a mustot. Ha ér-
demes mennyiség termett, 
fajtánként szüreteljünk. A 
lebogyózott termést pektin-
bontó anyaggal és kénporral 
keverjük, s hagyjuk állni né-
hány napig. így biztosíthatjuk 
a lé feltáródását. Ha nem indul 
meg időre az erjedés, nemes 
borélesztővel segíthetjük 
megindulását. A tárolóedé-
nyeket, hordókat ne töltsük 
tele, hogy a forrásnál kelet-

kező gázok eltávozhassanak 
belőle. 

Felhívjuk olvasóink figyel-
mét az erjedésnél keletkező 
káros CO2 (széndioxid) mér-
gező hatására. Majdnem min-
den évben történik baleset a 
megelőző felhívások ellenére 
is. Kerüljék el a pincében való 
tar tózkodást a kri t ikus 
időben! 

Kívánunk napsütéses jó 
időt a hátralévő szüretre, kellő 
cukorfokot és lémennyiséget, 
valamint a későbbiekben mi-
nőségi, jó bort. — kété — 

Ötven éve szentelték fel az evangélikus templomot 

+ 

Hálaadó istentisztelet és ünnepi közgyűlés a 
1942-1944 között 
épült fel a templom. A 
templom belső be-
rendezése, szépítése, 
a hitélethez tartozó 
eszközök, szimbólu-
mok elhelyezése fo-
lyamatosan történik 
napjainkig. Az épület 
a maga egysze-
rűségében a dunán-
túli táj építési jelleg-
zetességeit meg-
tartva, helyi 
anyagokból készült el 
és lett a város épü-
letegyütteseinek sa-

játos színfoltja. A há-
borús események 
miatt a templom fel-
szentelése — több 
időpont kitűzése után 

— csak 1946. szep-
tember 15-én történt meg, 
mely alkalommal iktatták be 
lelkipásztori tisztébe a 
gyülekezet első pásztoraként 
Ormos Eleket. 

Vasárnap, szeptember 15-
én délelőtt 10 órakor az ün-
neplő gyülekezet és a vendé-
gek zsúfolásig megtöltötték a 
Deák-tér i templomot és 
gyülekezeti termet. A hálaadó 
istentiszteleten D. dr. Har-
mati Béla, a Magyarországi 
Evangélikus Egyház Déli 
Egyházkerületének püspöke 
hirdette az evangéliumot. Ige-
hirdetésének központi gondo-
latát a Magvetőről szóló pél-
dázat (Máté evangéliuma 
13,18 kk) tanítása alapján 
tárta a gyülekezet elé. Az el-
múlt évtizedek számtalan 
megpróbáltatásai és változá-
sai közepette is nem hiába 
hangzott a gyülekezetben az 
igehirdetés, mert, akik az ün-

templomszentelés félévszázados évfordulóján 
nepen jelen vannak, bizony- és bensheimi evangélikus 

Ötven éves az evangélikus templom, 
Mohács és környéke evan-

gélikus híveinek hitbéli pasz-
torolását a harmincas évek-
ben szervező lelkészi minő-
ségben Ormos Elek lelkészre 
bízta dr. Kapi Béla püspök 
Munkája nyomán szerve-
ződött a város és a környék 
evangélikusságának lelki és 
szellemi központjává a mohá-
csi gyülekezet. Ennek a fela-
datnak az ellátásához és ma-
radéktalan betöltéséhez szük-
ség volt templom és gyüle-
kezeti terem építésére. Ormos 
Elek lelkész helyi és országos 
gyűjtéssel, a hívek nagyará-
nyú áldozatvállalásával te-
remtette meg az építkezés a-
nyagi hátterét. —Ihrig Dénes 
ármentesitő társulat igaz-
gató-főmérnöke, a gyülekezet 
első felügyelője Dékány 
Vilmos ármentesitő műszaki 
tiszttel együtt készítette el a 
terveket és azok alapján 

ságai annak, hogy az igehir-
detői munka megtermette 
gyümölcsét ebben a gyüleke-
zetben is. A mohácsi 
Gyülekezet élete, szolgálata 
— mely a templomépítésben, 
annak berendezésében, szépí-
tésében különösképpen 
mérhető — az Istentől kapott 
reménységről szóló bizony-
ságtétel: a jó mag megtermi a 
maga gyümölcsét: harmincs-
zor, hatvanszor, vagy éppen 
százszor annyit. 

Dr. Simor Ferenc össz-
gyülekezeti felügyelő nyitotta 
meg és vezette az ünnepi köz-
gyűlést. Köszöntötte az ün-
neplő gyülekezet sorában he-
lyet foglaló vendégeket: az 
igehirdető D. dr. Harmati 
Béla püspököt, Krähling Dá-
niel esperest, Andorka Árpád 
egyházmegyei felügyelőt és 
feleségét, Kiss János kecske-
méti lelkészt, Kuti István pol-
gármestert és feleségét, Szte-
panov Radován esperest, 
Szabó Mihály református lel-
készt és feleségét, valamint a 
gyülekezetet szervező és 
templomépítő Ormos Elek 
ny. lelkészt, a parókiaépítő 
Zászkaliczky Pált, aki jelen-
leg a budapesti Theológus 
Otthon igazgatója, és a most 
szolgáló lelkész házaspárt: 
Németh Pált és Tóth Ildikót. 

A vendég lelkészek közül 
többen egy-egy bibliai verssel 
köszöntötték a gyülekezetet 
és szóltak arról, hogy ez a há-
laadási ünnep az együttörülés 
alkalma, mely az Isten ke-
gyelmének a megnyilvánu-
lása a gyülekezet életében. 
Többen levélben fejezték ki 
áldáskívánásukat: helsinki-i 

gyülekezetek vezetői mellett 
Magyar László nyíregyházi 
lelkipásztor is. Németh Pál, a 
gyülekezet lelkipásztora az 
elmúlt 50 év történetét fog-
lalta össze dióhéjban. Emléket 
állítva és tisztelegve a templo-
mot építő, de már közöttünk 
nem lévő gyülekezeti tagok-
nak, az építést szorgalmazó és 
fáradtságot nem kímélő lelki-
pásztornak és a tervező Hiring 
Dénes főmérnöknek és munka-
társának. 

Ormos Elek ny. lelkipász-
tor ünnepi gondolatait meg-
osztva szólt a nehézségekről, 
a próbákról, melyekkel szem-
betalálták magukat az épít-
kezés során és az azt követő 
háborús pusztulások során. U-
gyanakkor az örömökről is 
szólt, melyek révén a gyüleke-
zettel együtt tapasztalta meg az 
Isten megtartó szeretetét. Hang-
súlyozta, hogy keresztyén em-
bernek a határkőnél — mint a-
milyen ez a mostani is — hálát 
kell adni és hálás szívvel ér-
demes a múltat felidézni: tanú-
ságul és erőgyűjtésül ajövő fel-
adataihoz. 

A hálaadó istentisztelet és 
ünnepi közgyűlés fényét 
emelte a gyülekezet szereteté-
nek ajándékban megnyilvánuló 
kifejezése a gyülekezetet szer-
vező és a templomot építő 
Ormos Elek felé. Valamint a 
gyermekek versmondása, 
mellyel fogadták az ünneplő 
gyülekezetet, az énekkar szívet 
és lelket melengető műsoraNé-
methné Tóth Ildikó vezetésé-
vel, és Keszthelyi Márta Dsida 
Jenő: Templomablak című ver-
sének értő tolmácsolása. 

Dr. Lenkey István 
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Busóklub Mohácson 
Városunk ország-világ előtt 

ismert eseménye a télűző bu-
sójárás, az utóbbi években 
veszített népszerűségéből 
Egyre kevesebben voltak kí-
váncsiak a jó hangulatot, 
biztos kikapcsolódást nyújtó 
rendezvényre. Mi mohácsiak 
is éreztük, hogy szervezés 
vagy spontaneitás ellenére 
sincs magával ragadó hangu-
lata, nincs meg az a varázsa, 
mint egykoron. Hogy mi hi-
ányzik, milyen változtatás 
szükséges? — a nemrég ala-
kult Busóklub vezetőjétől, 
Kulutácz Antaltól tudtuk 
meg. 

— Milyen céllal alakult a 
Busóklub és kik alkotják? 

— Amit szervezés címén 
szétromboltak, azt vissza kí-
vánjuk hozni. Célunk a busó-
járás ősi hagyományainak 
visszaállítása. Gumicsizmás, 
álarcát feltoló, kormot szóró, 
durva, közönséges magatar-
tást tanúsító busók helyett 
ijesztő, egyik kezével kereplőt 
vagy buzogányt forgató, de a 
másik kezével cukrot kínáló 
busókat szeretnénk. A busó-
járás nem törökűző (a kreált 
legenda szerint a II. mohácsi 
csata alkalmával 1687. au-
gusztus 12-én űzte ki a tér-
ségből a törököt a szigeti so-
kacság — képtelenség, már 
csak azért is, mert augusztusi 
hőségben nem lehet ilyen öl-
tözetben tartósan mozogni), 
olcsó szórakozás. A görög mi-
tológiából ismert Pa isten tisz-
teletére épül. A busó, a bozót-
lakók, pásztorok (félember, 
félkecske) félelmet keltő, de 
szívében, magatartásában jó 
szándékú embert szimbolizálja. 

A klub ez év februárjában 
22 fővel alakult. A város 
klubja kívánunk lenni, min-

A Busóklub emblémája 
denkit szívesen fogadunk tag-
jaink sorába. Az alapító tag-
jaink között minden itt élő 
náció képviseltetve van, tehát 
hangsúlyozom ez nem a so-
kacság kizárólagos klubja. 
Mohácson, a Kossuth Lajos u. 
54-ben tartjuk közgyűlésein-
ket, következő talál-
kozásainkat mindig ekkor ha-
tározzuk meg. 

— Emiitette a busójárás ősi 
hagyományait. Mit jelent ez 
valójában és mire épül? 

— Tagjaink sorában tudhat-
juk dr. Czita Katalint, aki év-
tizedek óta kutatja a busó-
járást. Munkája során meg-
lepő és döbbenetes dolgokat 
fedezett fel. Forrásmunkáinak 
felhasználása mellett a busó-
járás zenéjét régi, hagyomá-
nyos népdalokra építjük, kiik-
tatva a céllövöldések, körhin-
tások mindent elnyomó fül-
siketítő beatzenéjét. Szeret-
nénk, ha a busójárás idején 
nemcsak a főtéren, hanem 
mindenütt a városban az 
eredeti zene lenne hallható, s 
az egységesen mindenkit ün-
nepre, kikapcsolódásra szólí-
tana. A busóbevonuláskor 
meg kívánjuk szüntetni a 
főtéren felállított színpadon a 
néptáncműsort, mert rom-
bolja a bevonulás látványát, 
ugyanakkor örömmel vesz-
szük, ha felvonuláskor nép-
táncosok a soraink között tán-

colnak. A jövőben nagyobb 
hangsúlyt kívánunk adni a két 
éve bevezetett imitált dunai 
átkelésnek. Létre kívánjuk 
hozni a városi busójárást elő-
készítő bizottságot, amiben 
mindazok helyet kapnának, 
akik segíteni kívánják a busó-
járást. 

Hogy mit is értünk ősi ha-
gyományokon? — elsődle-
gesen azt, hogy a busójárás 
afulról építkezzen, saját ru-
hába öltözött emberek szaba-
don, ötletszerűen, de nem 
durva módszerekkel, eredeti 
népi hangszerek kíséretében 
űzzék a telet, köszöntsék a ta-
vaszt, és nem utolsósorban 
együtt vigadjanak. 

— Minden szándék annyit 
ér, amennyi megvalósítható 
belőle. Nem gondolja, hogy 
egyszerre túl sokat akarnak? 

— Mi elkezdtünk valamit, 
ami a városnak is további hír-
nevet jelenthet. Most csak 
reménykedünk, hogy elkép-
zeléseink helyet kapnak a leg-
magasabb fórumokon is, és 
ezentúl az erre a célra szánt 
pénzeszközök oda kerülnek, 
ahol valójában a legjobban 
segíthetik a busójárást. Ter-
veink között egyébként még 
számtalan megvalósításra 
váró elképzelés szerepel. Egy 
a megvalósításra várók közül 
(ezt Kuti István polgármester 
is örömmel fogadta). Dr. Czita 
Katalin ötlete alapján egy bu-
sópanoptikumot kívánunk lét-
rehozni. így nemcsak a busó-
járás idején találkozhatna a 
városunkba látogató idegen a 
busójárással, hiszen állandó 
kiállítás keretében 25 fős fel-
vonulási busócsoport rep-
rezentálná a városunkhoz 
kötődő eseményt. 

Szűcs György 

Aláíró nép vagyunk 
Trianon, Párizs, Temesvár 

Hidd el Gyula, ml ragaszkodunk az erdélyi magyarokhoz, (va-
lakinek dolgozni is kell az országban). 

HÍREK 
Kiállítás 
Szerdán, szeptember 18-án 

nyitották meg Bogdán Zoltán 
ötvös, Bosnyák Mihály, Fe-
renczi Anita és Szigeti András 
grafikusok, Szökőcs Béla 
éremművész műveiből rende-
zett kiállítást a pécsi Műhely 
Galériában (Szent István tér). 

Segítséggel 
Szeptember 12-én Mária-

gyűdön és Siklóson voltak ki-
rándulni szponzoraik jóvoltából 
a Gólya utcai és az Eötvös utcai 
Szociális Otthon, valamint a 
Napközi Otthon lakói. A nagy-
szerű hangulatú kirándulás ke-
retében megtekintették a gyűdi 
Otthont, és a siklósi várat. 

Sikeres turnékon a ZORA táncegyüttes 
Törökország — 
Ankara: július 13-17. 
Nemzetközi fesztivál. Még 

öt ország rajtunk kívül. A nem 
túl sűrű program lehetővé 
tette a város megismerését. 
Megkoszorúztuk az állam-
alapító Ata Türk síremlékét 
(monumentális). Esténként 
egy fellépés, két nap délután 
is. Nagy siker a második szín-
helyen, tapssal fogadta a 
közönség a csapatot, és fel-
állva tapsolt a színpad elha-
gyásakor. Vendéglátók min-
dig polgármesteri, de gyakran 
miniszteri szinten képvisel-
tették magukat a fogadásokon 
és a fellépéseken is. A vendég-
látók sírva, nagy szeretettel 
búcsúztattak el bennünket. 
Már jelezték, jövő évben is 
számítanak ránk. 

Franciaország 
augusztus 11-21. 
Odafelé pihenő Jesolóban 
Nyolc óra az olasz tenger-

parton Manblanban. Első este 
bemelegítés egy két órás 
programmal. Innen mentünk 
Beziresbe ahol a szervezők 
kipróbálták, hogy mit bír ez a A fáradtságos turné egyik örömteljes pillanata. 

kis mohácsi Zora. Naponta 
reggel 9-től hajnali 2-3 óráig 
változtak a fellépések és a me-
nettáncok. Folyamatos prog-
rambővítés és a szabadna-
punk elvétele volt a siker ára. 
Esténként, a második naptól 
az eredeti programtól eltérően 
már mi voltunk a zárószám és 
15-20 perces programunkat 
30 percre növelték. A szabad-
nappal az óceán is elúszott, 
azért egy fél napot loptunk a 
francia riviérára is. Jellemző, 
hogy a bevásárlást a fesztivál 
végén, a program után, a ha-
zaindulás idejéből vettük el. 
Visszafe lé újból Jesoló. 
Nyolc óra megállás. Tönkre-
ment négy ing, három csizma, 
öt cipő. Elköltöttünk a két útra 
940.000 Ft-ot. Köszönet a tá-
mogatóknak. Jó lenne, ha a 
város észrevenné erőfeszíté-
seinket. Ruháink rendbehozá-
sára 2,5 millió forintra lenne 
szükség. Lassan, ha valaki kö-
zelről nézi az együttest, csak 
foltokat és szakadásokat lát a 
megkopott ruhákon, ami a 
megváltozott, felnőttbe hajló 
csapatnak már méretben sem 
jó. Zora 

Tűzoltóság 
A tűzmentességgel kapcso-

latos reményeink sajnos szer-
tefoszlottak, mert a közelmúlt-
ban két tűzhöz kellett vonul-
niuk tűzoltóinknak. 

— Szeptember 5-én a Kígyó 
utcai lakótömbön Jókai utca 
felől a vihar megbontotta az 
emeletes épület tetőhéjazatát. 
Műszaki mentés keretében 
helyreigazították az esetleg 
balesetet okozó megcsúszott 
cserepeket. 

— 7-én a MOFA RT V-ös 
üzemében a présgépnél tűz ke-
letkezett, melyet a hőtermelő 
berendezés okozott. Személyi 
sérülés nem történt. A vizsgá-
lat folyamatban van. 

— 11 -én a szőlőhegyi ben-
zinkútnál egy vétlen PB palac-
kokat szállító pótkocsis teher-
gépjármű az árokba csúszott. 
A veszélyes rakományt jelentő 
palackok nem sérültek. Mű-
szaki mentés keretében a jár-
művet az úttestre helyezték. 

— 13-án Mohácson a Pe-
rényi utcában egy lakatlan ház 
szobáj a - elektromos meghibá-
sodás következtében - égett 
teljes terjedelmében, úgy, 
hogy a tűz a tetőre is átterjedt. 

Rendőrség 
— A székelyszabari elága-

zásnál egy tehergépkocsi nem 
adott elsőbbséget a szabályo-
san közlekedő járműszerel-
vénynek és ennek követ-
keztében összeütköztek. Egy 
személy könnyű sérülést 
szenvedett, a keletkezett a-
nyagi kár 60.000 Ft. 

— Ismeretlen elkövető 
Lánycsókon, a Kossuth Lajos 
utcából eltulajdonított egy 
Ford Tranzit típusú fehér mik-
robuszt, amelynek a rend-
száma DZR-687. 

— A határőrök elfogtak Mo-
hács közelében egy autó-csem-
pészt, akinek három társa visz-
szaszökött az országba. 

Endre Károly 
TEMESVÁR 

Kinek a lelkibe szebb ige él, 
Röptibe épp ide szórt le a 

szél, 
Költői szív, hogyha szürke a 

sík, 
Hangokat honnan merít? 

Itten a földből a szív 
kiszakadt, 

Itten a föld szomorú sivatag, 
Álmodó lényre itt semmi se 

vár, 
Ásít a szürke határ. 

Múlik a nap csak ... és nincs 
esemény, 

Semmi a szándék, a szín, a 
remény, 

Költőnek szívét, ha látatlant 
lát, 

Egyedül éri a vád. 

Máshol a rét kerek és nevető, 
Itten a rét keretén temető, 
Búsul a réten a száraz akác, 
Sorvadó, hervadó váz. 

Máshol, ó, máshol be szép a 
világ! 

Hűvösen hínak az erdei fák, 
Itten erdő, a magvaszakadt, 
Felnyög a fejsze alatt! 

Hol van a tenger, a lelket 
adó, 

Csüggedő szívének friss 
riadó! 

Magtalan sötétben egyedül ül, 
Ki, mi nincs, annak örül. 

Hol van a villanó bérci tető, 
Völgy kacagánya, a 

felnevető, 
Pörköl a nyár, mire sem 

hederít, 
Gyilkoló hévvel hevít. 

Pusztul az isteni park, mi 
marad? 

Régimederben a víz kiapad, — 
Tikkad a fű, csenevész, sose 

nő, 
Szárad az árva fenyő. 

Télen a fákon a varjúcsapat 
Komoran károg az égbolt 

alatt, 
Ködbe mosódik a sárga 

folyó, 
Korán full sárba a hó. 

Engem a sors ide tett, 
kivetett, 

Itten is érzem az én 
szívemet, 

Nékem akár szomorít, 
nyomorít, 

Ezerszer drága e sík. 

Itt is az éj feketén beborul, 
Nézem a csillagokat botorul, 
Itten is fáj, ami mindenütt 

fáj, 
Hogy egyszer múlni muszáj. 

Csüggök a földön én bús 
tapadó, 

Szörnyű adó ez a földi adó, 
Búcsút a búcsúzó innen 

merít, 
S ezerszer drága e sík. 

(1965-ben megjelent 
verseskötetéből) 

Érdeklődni sí 311-447-«$ telefonszámon, vagy a Radnóti ltp. 4, első' emelet SHban 
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Ö N K O R M Á N Y Z A T 

Életerő, 
egészség: az 

ANYATEJ 
Szeptember 9-én 16.30-kor 

a Belvárosi Bölcsödében ün-
nepséget rendeztek a városi 
védőnők az Anyatejes világ-
nap alkalmából. Munkájuk-
ban nagy segítségükre volt 
Harnisfőger Imréné bölcső-
devezető és valamennyi mun-
katársa. 

Közel száz anyuka kapott 
meghívást, még pedig azok, 
akik négy hónapnál tovább 
szoptatták gyermeküket. Szép 
számmal j e l en tek meg 
anyukák kicsinyeikkel együtt. 
Rajtuk kívül meghívott ven-
dégek, előadók is voltak, így: 
Kuti István polgármester, dr. 
Bódis István alpolgármester, 
dr. Nyúl István gyermekgyó-

gyász főorvos és dr. Pereszlé-
nyi László szülész-nőgyó-
gyász főorvos. A megjelen-

teket Hering Zoltánné, vezető 
védőnő köszöntötte, majd dr. 
Bódis István ünnepi megnyi-

tóbeszéde után dr. Pereszlé-
nyi László rövid tájékoztatást 
adott a mohácsi kórház újszü-

lött osztályán már néhány éve 
működő Roneminig rendszer 
fontosságáról, melynek lé-
nyege röviden: a babát meg-
születése után rögtön az anya 
mellére helyezik, így bizto-
sabbá válik, hogy a későbbiek 
során sem felejti el azokat a 
szopási tevékenységeket, me-
lyeket már a méhen belül is 
gyakorolt. A kötelező orvosi 
megfigyelés után pedig édes-
anyjával közös kórteremben 
töltik a nappalokat, termé-
szetesen nővéri felügyelet 
mellett. A megfigyelések azt 
igazolják, hogy ezek a kórter-
mek a legcsendesebbek — 
tudtuk meg a főorvostól. 

Dr. Nyúl István gyermek-
gyógyász főorvos is kitért az 
anyatejes táplálás előnyei és 
fontossága mellett néhány 
változásra is, a korábbi évek 
követelményeihez hason-
lítva. Pl.: régen szigorúan 

ragaszkodtak a három órán-
kénti szoptatáshoz, ma már 
nem. A babákat annyiszor 
lehet szoptatni, sőt kell, 
ahányszor a baba kívánja. Az 
ilyenkor kissé ducibbá vált 
babák súlyfeleslege nem 
kóros, hiszen a szoptatás után 
anormális testsúlyukat fogják 
elérni. Az anyatej tápértéke 
oly nagy, hogy régen legyen-
gült, elesett öregeket gyó-
gyítottak vele. A kiegyensú-
lyozott, egészséges babákat 
zömmel az anyatejes babák 
között találjuk — hangzott el 
dr. Nyúl István főorvos elő-
adásában. 

Miközben a felnőttek ko-
moly dolgokról beszéltek, 
addig az apróságok ismerked-
tek a bölcsőde játékaival, va-
lamint fokozott figyelmet 
szenteltek az eléjük rakott fi-
nomságoknak. 

Menyhárt Éva 

Képviselő-testületi határozatok 
1996. augusztus 30. 

142/1996. (Vin. 30.) Kh. 
sz. határozat 

1. Mohács Város Képvise-
lő-testülete a 141/1996. (Vffl. 
12.) Kh. sz. határozatának (1) 
bekezdését hatályon kívül he-
lyezi, a bekezdés helyébe a kö-
vetkező rendelkezés lép: 

1. a) Mohács Város Önkor-
mányzatának Képviselő-tes-
tülete az 1996. évi LXII. tör-
vény I. számú mellékletében 
megha tá rozo t t könyv-
tárostanári munkakörök tekin-
tetében nem kíván külön dön-
tést hozni, ezzel kapcsolatos 
kötelezettségeinek feladatai 
ellátásakor a Ilivátkozott tör-
vény 94. §-ának 4) pontja 
alapján fog megfelelni. 

2. Mohács Város Önkor-
mányzatának Képviselő-tes-
tülete az 1996. évi LXII. tör-
vény I. számú mellékletében 
meghatározott, a vezetők és a 
beosztott pedagógusok kö-
telező óraszámára vonatkozó 
rendelkezéseit 1997. szeptem-
ber l-jével vezeti be. Egyúttal 
köteleid a Polgármesteri Hiva-
talt, hogy a módosított közok-
tatási törvény figyelembevé-
telével — az Igazgatók Ta-
nácsa bevonásával — vizs-
gálja felül az iskolák felada-
tainak ellátására engedélye-
zett heti órakeretet. 

3. Mohács Város Önkor-
mányzatának Képviselő-tes-
tülete a pedagógus kötelező 
óraszám emelés bevezeté-
sének időpontjáig, a foglal-
koztatási problémák megoldá-
sára, koordináló tevékenység 
ellátására fórumot hoz létre, 
melynek feladata megtalálni 
azon megoldásokat, melyek 
következtében az óraszám 
átállás fájdalommentesen 
megoldható. A fórum javasolt 
összetétele: a fórumban részt 
vesznek a fenntartó részéről a 
Polgármesteri Hivatal kijelölt 
képviselői és a képviselő-tes-
tület megbízottja, az Érdeke-
gyeztető Tanács szakszer-
vezeti oldalának megbízottja, 
az Igazgatók Tanácsának ta-
gozatvezetői, valamint a Mun-
kaügyi Központ képviselője. 

Határidő: a törvény rendel-
kezései szerint 

Felelős: Kuti István polgár-
mester 

143/1996. (VIII. 30.) Kh. 
sz. határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete Agostino D'Orlando 
Altan Mohács Interporto Kft. 
ügyvezető igazgató visszahí-
vását tudomásul veszi. 

A képviselő-testület rögzíti, 
hogy az új ügyvezetést mohá-
csi személlyel kell megoldani. 

Határidő: 1996. szeptember 5. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
144/1996. (VIII. 30.) Kh. 

sz. határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete hozzájárul ahhoz, 
hogy a kórház saját erőből 15 
millió forint értékben mosodát 
létesítsen. 

Határidő: 1997. január 31. 
Felelős: dr. Dénes László 

kórház igazgató 
145/1996. (Vin. 30.) Kh. 

sz. határozat 
Mohács Város Önkor-

mányzatának Képviselő-tes-
tülete felhatalmazza a polgár-
mestert, hogy a vízi közmű-
vekkel kapcsolatos vízjogi en-
gedélyek módosí tásához 
szükséges intézkedéseket 
tegye meg azzal a céllal, hogy 
a vízjogi engedély kiadása 
megtörténjen. 

Határidő: 1996. szeptember 30. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
146/1996. (VIII. 30.) Kh. 

sz. határozat 
Mohács Város Önkor-

mányzatának Képviselő-tes-
tülete felhatalmazza a polgár-
mestert, hogy a testvérvárosi 
kapcsolatok kiépítésével és 
megszervezésével összefüg-
gésben köszönőlevelet újon 
Fischer Jánosnak, Kerner 
Lőrincnek, Wirth Györgynek, 
Szabó Mihálynak, Hohmann 
Gizel lának, dr. Németh 
Elemérnek, valamint az Új 
Dunántúli Naplónak és a Mo-
hácsi Hírlapnak. 

Határidő: szeptember 15. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

Augusztus 30-án, Somogyi 
László alpolgármester veze-
tésével, hivatalos mohácsi 
delegáció utazott Bensheim-
be, tes tvérvárosunk kie-
melkedő ünnepére, a Borfesz-
tiválra. A négy napos ünnep-
ségen részt vettek még Kol-
bach Ferenc, Csollák István, a 
Nemzetiségi Asszonykórus, 
Lehel György, valamint e 
jegyzet szerzője. Az ünnepség 
folyamán Somogyi László, 
Mohácsért Emlékérmet adott 
át Bensheim város polgár-
mesterének Georg Stollénak, 
és Peter Hofmannak a Bens-
heimi-Mohácsi Baráti Társa-
ság alapító elnökének. A ha-
gyományos szolidaritáshoz 
méltóan Bensheim város ve-
zetősége és tűzoltó-
parancsnoka három tűzoltó-
autót adományozott váro-
sunknak. 

Barátainkhoz utazni ünnep. 
Együtt utazni barátainkkal az 
érzelmek ünnepe. Amikor mö-
götted, fejed fölött az Európa 
Tanács Becsületzászlója 
lobog. A becsület egész em-
beri tartásod lényege, szép 
mentalitásod keleti tereken. A 
legteljesebb szolidaritás a 
Szeretet válla, amelynek ne-
kidőlhet bárki emberfia ezen a 
Földbolygón. 

Örömlik az ember a boldog-
ságtól Bensheimben a Bor-
fesztiválon, lenyűgöző a Vi-
rágkirálynő szépsége. A 
patinás Főtér a fesztivál cent-
ruma, szép templomával, s 
maradék ókori városvédő 
kőfalrom darabkájával. A 
Karnevál vonulás az ünnep lé-
nyege, sok fuvola, szépen 
idomított lovak, sok fölklór, a 
hagyomány folytatása 
ragyogó időben. 

S igen, igen sóhajtjuk, ami-
kor roséval teli poharunkat 
megemeljük barátaink felé, 
iker városunk felé, a közös ér-
zésre koccintva gyolcs aszta-
loknál. Toporognod kell egy 
kicsit, helyben rugózva, hogy 
az érzések hullámverése elfér-
jen benned. A Leöwen panzió-
tól balra a város, a lámpákig 
sétáltam reggelente, sziva-

Bensheimi jegyzet 

Somogyi László alpolgármester, Nadlne Waltje vlrágklrály nő, Kovács József Hontalan képvise-
lő, Elvira Fetsch borkirálynő és Csollák István képviselő a bensheimi borfesztiválon. 

rozva s figyelve a hattyúk rep-
tét a város fölött. 

Mindvégig megkísérelve a 
lehetetlent, az emberi szeretet 
közelében szép párbeszédek-
ben átadni, terjeszteni lénye-
günket, értékeinken keresztül 
megszerettetni önmagunkat. 
A Borkirálynő mosolya, mint 
a Duna szélid ölelése. Es az 
alkalomhoz illő dialógusok-
ban: Stolle polgármester ko-
molysága, az Első Tanácsos 
méltósága, Volker humora. 
Sigi Asszony tűzoltó autókfö-
lötti szárnyalása, Peter Hof 
mann meghatottsága, Franz 
Hermann mozdulata, Güntner 
nagyvonalúsága összekap-
csolódó hídívek ezer kilomé-
tereken túl is. 

S a mohácsi delegáció 
nagyszerűsége, méltó partne-
rei bensheimi vendéglátóink-
nak. A humanizmus komolysá-
gának szép érzékeltetése a vi-
szontválaszokban. Mohácsi 
sétautcai hangulat Bensheim 
történelmi főterén. A Café Bist-
ro eszpresszó kávéja, Mohá-
cson a Korzó Snack Bárban is 
egy erős dupla. A komolyság 
és a humor ikerpecsétje a két 
városon. Egymáshoz közelítő 
szebb Európában. 

Kovács József Hontalan 

Somogyi László alpolgármester átadja Mohács Város Önkor-
mányzata ellsmerőplakettjét PeterHofmann-nak, a Benshelm-
Mohács Baráti Kör első elnökének és Georg Stolle polgár-
mester úrnak 

Az Anyatejes Világnapon Hering Zoltánné vezető védőnő köszönti az ünnepség résztvevőit 



1996. szeptember 21. Mohácsi Hírlap 5. 

I skoiáink eseményeiből 
* 

Űj utakon a mohácsi 
szakmunkásképzés 

Közel 100 milliós támoga-
tást hagyott jóvá a Parlament 
ez év júniusában azzal acéllal, 
hogy a mohácsi 502. számú 
Radnóti Miklós Ipari és Ke-
reskedelmi Szakmunkás-
képző Intézet és Szakkö-
zépiskola tőszomszédságában 
az iskolai oktatáshoz kapcso-
lódó tanműhelykomplexum 
épülhessen. Az intézmény 
által benyújtott pályázat sze-
rint a szóban forgó épület a 
Kossuth Lajos utca 67. szám 
alatt álló, már 1994-ben az is-
kolához került ingatlan he-
lyén épül majd fel. 

— Átérezve a gondunkat — 
nevezetesen, hogy tanműhely 
híján vagyunk — az első iga-
zán komoly lépést az önkor-
mányzat tette meg azzal, hogy 
rendelkezésünkre bocsátotta 
az említett épületet — nyilat-
kozta lapunknak Vaj dics Lász-
lóné igazgatónő. — Ennek a 
háznak annyira leromlott az 
állapota, hogy sajnos le kell 
bontani, ám mivel védettség 
alatt álló műemléképületről 
van szó, az új építmény stílu-
sában hasonló lesz a régihez. 
Változás ugyanakkor a koráb-
bihoz képest, hogy míg a régi 
épület egyszintes volt, az újnak 
a tetőtere is be lesz építve. 

— Milyen létesítmények 
kapnak majd helyet az épülő 
komplexumban ? 

— Fémipari, faipari és vil-
lamosipari műhelyek, keres-
kedelmi oktatókabinet, vala-
mint egy építőipari tan-
műhely. Ha minden a tervek-
nek megfelelően alakul, a be-
ruházás t 1998 szeptem-
berében adják át. A műhely 
kialakításához viszont csak 
tizenkétmillió forint, úgy-
nevezett első készletbeszer-
zési összeg van előirányozva, 
holot t a te l jes felsze-
relésükhöz még kb. húszmil-
lió forintra lenne szükség. 

— Az új lehetőségek, ame-
lyeket a tanműhelykomplexum 
teremt, hoznak-e változást az 
oktatási struktúrában? 

— Az új műhelyek léte-
sítése már eleve illeszkedik 
abba a folyamatba, amelyet 
1994. januárjában indítottunk 
el — veszi át a szót Mausz 
Mihály igazgatóhelyettes. — 
Egészen pontosan egy tel-
jesen új iskolaszerkezet kiala-
kításáról, illetve a szakma-
szerkezet átformálásáról van 

szó. E tekintetben az egyik 
legjelentősebb változás, hogy 
egyre inkább a szolgáltató 
szakmák felé nyitottunk, ho-
lott intézményünkben koráb-
ban a fémes szakmákban dol-
gozó szakemberek képzése 
volt a meghatározó. Az előbbi 
csoporthoz tartozó szakmák 
körét fokozatosan bővíteni 
igyekeztünk, míg az utób-
biakét mindinkább leépítjük. 
Erre egyébként az évről évre 
csökkenő érdeklődés és az a-
lacsony tanulólétszám miatt 
kényszerülünk. A képzési 
program középtávú stratégiai 
elképzelései közül jó néhá-
nyat sikerült már megvalósí-
tanunk. Az első évben, 1994-
ben elindítottuk a szakmunká-
sok szakközépiskolája inten-
zív nappali tagozatát. Úgy 
véljük, azzal, hogy tanulóink 
egy része érettségi bizo-
nyítványt szerez, komo-
lyabbak lesznek az esélyei az 
elhelyezkedésre. Ugyancsak 
1994-től átképző- és tovább-
képző-tanfolyamokat szer-
veztünk, valamint iskolai tan-
boltot létesítettünk és ruhai-
pari tanműhelyt adtunk át. 
Egy évvel később, 1995-ben 
már egy új képzési formával, 
az úgynevezett 2+2-es rend-
szerű képzéssel jelentkez-
tünk, amely a majdani 9-10. 
osztálynak, s a rájuk épülő 
szakképzésnek, azaz a 
szakma megszerzésének felel 
meg. Ennek az évnek másik 
fontos eseménye volt a tizen-
kilenc gépből álló számítás-
teclinikai labor létrehozása. 

— Az idén negyven eszten-
deje, hogy itt, a Kossuth Lajos 
utcában elkezdődött a szak-
munkásképzés. Milyen ren-
dezvények kapcsolódnak az 
évfordulóhoz? 

— Többek között szak-
matörténeti kiállítás, tantárgyi 
versenyek, szakmai napok, 
sportversenyek és egyéb 
események — mondja az 
igazgatónő. A szakmai napok 
keretében elsősorban azokat a 
cégeket igyekszünk majd is-
kolánkba hívni, amelyek in-
tézményünkbe fizetik be a 
szakképzési hozzájárulást, 
így az a több, mint kétszáz 
vállalkozás, amellyel fo-
lyamatosan konzultálunk, 
közvetlenül is láthatja majd, 
hogy mire fordítjuk a pénzét. 

— Á. M . — 

Ujmohácsi 
nyáridéző 

Bár a tanítás már néhány 
hete elkezdődött, jólesik feli-
dézni a gondtalan vakációt, a 
nyár szép napjait, a kirándu-
lások és táborozások emlékét. 
Alighanem így van ezzel az 
újmohácsi Völgyesi Jenő Ál-
talános Iskola néhány tanulója 
és pedagógusa is, akik a Park 
utcai iskola hat diákjával 
együtt környezetvédő és ter-
mészetjáró táborozáson vet-
tek részt Orfun augusztus 10 
és 15 között. 

Az önköltséges, illetve a 
Baranya Megyei Gyermek- és 
Ifjúságvédelmi Közalapít-
vány által 15.000 Ft-tal támo-
gatott tábornak a kulcsos ház 
adott otthont. A gyerekek, 
akik nevelőikkel — Brandtné 
Eller Erzsébettel, Kaszné 
Lebő Zsuzsannával, Boros 
Évával és Böhm Lászlóval — 
naponta 8-10 kilométeres 
gyalogtúrákat tettek, fo-
lyamatosan figyelték a termé-
szetet, a környezetet, különös 
tekintettel a védett növé-
nyekre és állatokra. A látottak 

Fáradtságos kapaszkodó után mindent feledtet a gyönyörű panoráma. 

jó alkalmat teremtettek a kör-
nyezetismeret-, illetve a föld-
rajzórán tanultak feleleve-
nítésére is. 

S hogy merre jártak az ifjú 
túrázók? 

Ellátogattak Abaligetre, 
ahol a cseppkőbarlangban tett 
séta nyújtott felejthetetlen él-
ményeket. A Pécsi-tó körül-
járásakor, s a mecsekrákosi 
kirándulás során megfáradt 
lábaknak jólesett a magyar-
hertelendi fürdő 30 C-fokos 
termálvize. A legkomolyabb 

erőpróba az ötödik, s egyben 
utolsó napon következett: a 
gyerekeknek és kísérőiknek 
esős időben kellett felkapasz-
kodniuk a Jakab-hegyre, 
annak meredek, csúszós 
lejtőin. A túrázókat azonban 
kárpótolta a gyönyörű lát-
vány, amely a csúcsra érve fo-
gadta őket. A zárónapon tá-
bortűzzé), énekléssel, szalon-
nasütéssel és gyerekpezsgős 
koccintással búcsúztak a 
résztvevők az együtt töltött 
szép napoktól. 

A gyerekeket kísérő peda-
gógusok a táborozást érté-
kelve elmondták: a szülők se-
gítsége nélkül ez a néhány-
napos program nem valósul-
hatott volna meg. Arra a kér-
désre, hogy a jövő nyáron 
lesz-e folytatás, ezt a választ 
kaptuk: tervezik, ám ahhoz, 
hogy ez valósággá váljon, kö-
rülbelül húsz gyereknek kel-
lene jelentkeznie. Bíztató vi-
szont, hogy máris többen jelez-
ték: szeretnének menni ... 

— Á. M . — 

Park utcás hírek 
• Pályázataik alapján a 

nyáron a Kossuth táborban vet-
tek részt iskolánk volt tanulói: 
Bánki Tímea és Trábert Judit. 

• írjunk mesekönyvet c. or-
szágos pályázaton Vattay 
Csilla 6. osztályos tanuló dí-
jazott lett. 

• A Soros Alapí tvány 
"Gyermeki jogok" témakör-
ben irodalmi pályázatot hirde-
tett meg. A beküldött pályá-
zatok közül hat tanuló írása dí-
jazott lett. Ők egyébként 
30.000 Ft értékű nyári táboro-
zást nyertek Bükkszékre. 
Mindannyian a Park Utcai Ál-
talános Iskola volt 8. osztályos 
tanulói: Bogdán Tamás, Boda 
Veronika, Borsos János, 
Kneip Róbert. Felkészítő 
tanár: Szabó Zoltánné 

• A park Utcai Általános Is-
kola Beszélni nehéz körének 
2. csoportja Kazinczy juta-
lomban részesült. A csoport 
tagjai: Bosnyák Anita, Atádi 
Andrea, Járai Edit, Mészáros 
Éva, Kovács József, Verőczi 
Lídia, Tóth Dóra. Az iskola 
hatodik alkalommal nyerte el 
ezt a jutalmat. 

Szakkörvezető: Szabó Zol-
tánné 

Az általános iskolai étkezési térítések díjkedvezményeiről 
Az egyre nehezedő életkö- delem nem éri el a megál- 3.840 Ft-ot. Az étkezésté-

rülményekre való tekintettel, a 
szülőknek lehetősége nyílik 
arra, hogy gyermeküknek a 
napközis ellátás keretében biz-
tosított étkezést, kedvezményes 
térítési díjjal vegyék igénybe. 
Erre az alább felsorolt esetek-
ben lehet a kérelmet benyújtani 
az iskolákban: — a térítési díj 
50 %-át el kell engedni abban 
az esetben, ha a kérelmező csa-
ládjában az egy fore jutó jöve-

lapítás időpontjában az érvé-
nyes öregségi nyugdíj (9.600 
Ft) legkisebb havi összegének 
a 80 %-át, azaz a 7.680 Ft-ot. 
— a térítési díj teljes összegét 
kell elengedni abban az eset-
ben, ha a tanuló családjában 
az egy főre jutó jövedelem 
nem éri el a megállapítás idő-
pontjában az érvényes öreg-
ségi nyugdíj legkisebb havi 
összegének 40 %-át, azaz 

rítési díj mérséklésére való jo-
gosultságot a szülő, a kérelem 
benyújtásakor Jövedelem nyi-
latkozattal és annak mellék-
letével igazolni tartozik. Jöve-
delemigazolásként el kell fo-
gadni a Polgármesteri Hivatal-
nál már nyilvántartott jövedel-
met, melyről igazolást a me-
glévő adatok alapján a jegyző 
ad ki. B. B. A. 

Pályázattal a horvát fiatalokért 
Több fontos témát is napi-

rendre tűzött a Továbbtanuló 
Horvát (Sokác) Fiatalokért A-
lapítvány kuratóriumának 
legutóbbi, szeptember 10-én 
tartott közgyűlése. 

A Széchenyi István Álta-
lános Iskolába összehívott 
megbeszélésen elsőként Ko-
vacsics Mátyás nyugdíjas pe-
dagógus, az alapítvány létre-
hozója számolt be a társaság 
pénzügyi helyzetéről. A száz-
ezer forintos tőkével életrehí-
vott alapítvány — köszön-
hetően Horvát Szövetség me-
gyei részlege és a Sokác Kö-
zösség által adományozott 
összegeknek, illetve a banki 
kamatoknak — mára közel 
háromszáz-ezer forintra emel-
kedett. Arra vonatkozóan, 
hogy a pénz egy részét miként 
használják fel, a negyedik na-
pirendi pontban tett javaslatot 
Kovacsics Mátyás. 

A beszámolót követően tag-
felvétel ügyében született 
döntés: az egybegyűltek egy-
hangúlag választották a kura-
tórium tagjainak sorába Csó-
káné Prakatúr Máriát. A sza-

vazás után új vezető szemé-
lyéről is határozni kellett, hi-
szen Czita Mátyás önkor-
mányzati képviselő lemondott 
az elnökségről. Döntését azzal 
indokolta: munkája és hiva-
talos elfoglaltságai miatt kény-
telen megválni tisztétől. Az új 
elnök személyére vonatko-
zóan egyetlen javaslat vető-
dött fel: a néhány perccel ko-
rábban kuratóriumi taggá vá-
lasztott Csókáné Prakatúr 
Mária neve ... A jelölt aztán 
nem kis meglepetéssel vette 
tudomásul, hogy az egybe-
gyűltek egyhangúlag válasz-
tották elnökükké. 

Szociális segély vagy tanul-
mányi eredményt is figye-
lembe vevő ösztöndíj? — ez 
volt az egyik legfontosabb 
kérdés annak megtár-
gyalásakor, hogy mintegy het-
venezer forinttal milyen for-
mában segítsék a továbbta-
nuló horvát fiatalokat. A kura-
tórium végül úgy döntött: 
szeptember 30-i határidővel 
pályázatot hirdetnek azoknak 
a mohácsi, illetve újmohácsi 
diákoknak, akik horvátul vagy 

horvát nyelven tanulnak, 
befejezték az általános isko-
lát, gimnáziumot, szakkö-
zépiskolát, főiskolát vagy 
egyetemet, s továbbképzés 
előtt állnak. A beérkezett igé-
nyek elbírálásakor a szociális 
rászorultságot és a tanulmá-
nyi előmenetelt egyaránt fi-
gyelembe veszik. (A felhívás 
teljes szövegét e cikk alatt ol-
vashatják). 

Az utolsó hivatalos napi-
rendi pont utáni kötetlen be-
szélgetésen — amely részben 
magyar, részben horvát nyel-
ven folyt — elsősorban a hor-
vát nyelv-oktatás jelenlegi 
nehéz helyzete fogalmazódott 
meg. Egyebek mellett az, 
hogy mióta a szerb és a horvát 
nyelv tanítása különvált, 
nincs önálló horvát szótár. 
Problémás a nyelvkönyvek 
beszerzése is: a most haszná-
latosak elavult, sok évvel 
ezelőtti kiadások. Az alapít-
vány nem titkolja; e nehézsé-
gek orvoslásához több segít-
séget szeretne kapni az anya-
országtól. 

— Á. M . — 

Felhívás 
A Továbbtanuló Horvát (Sokác) Fiatalokért Alapítvány kuratóriuma 

pályázatot hirdet 
A pályázat célja: 

A BEISKOLÁZÁS SEGÍTÉSE 
Pályázhatnak: 

Mohács város önkormányzatához tartozó települések horvát (sokác) nemzetiségű fiataljai. 
A pályázathoz szükséges adatlap beszerezhető 

a Széchenyi István Általános Iskola horvát szakos tanárainál. 
Beküldési határidő': 1996. szeptember 30. 
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Mozi-Színház-Műsorok 

A művelődési házban 
28-án 21 órától Asterix bál * 

MOZIMŰSOR 
19-22. Bilko főtörzs 
(feliratos USA filmvígjáték) 
23-25. Jane Eyre 
(feliratos angol film) 
26-29. Minden gyanú felett 
(feliratos USA politikai thriller) 
30-02. Egykoron harcosok voltak 
(újzélandi film) * 

KIÁLLÍTÁSOK 
a Kossuth Filmszínházban 
A kisgalérián 
EURÓPAI KÉPEK — Bosnyák Mihály 
képzőművészkörének kamarakiállítása. 
Megtekinthető szeptember 29-ig. 

A Bartók Béla 
Művelődési 
Központ 
rendezvényei 
IX. ii-tóí X. $-Í0 

AZ IFJÚSÁGI HÁZ 
következő szakköreibe, tanfolyamaira 
várjuk az érdeklődőket: 
képzőművész műhely, kerámia szakkör, | 

kézimunka szakkör, balett, színjátszó, origa- | 
mi, szabás-varrás, kézműves, kézimunka f 
felnőtteknek (kötés, horgolás, gyöngyfűzés, | 
foltvarrás stb.) ovi-tánc, képzőművészeti | 
szabadiskola. * 

A MŰVELŐDÉSI KÖZPONT 
::: 

klubjai, tanfolyamai, művészeti csoport- | 
jai várják az új tagokat: 

német asszonykórus, vegyeskar, ZORA | 
néptánc, német, angol nyelvtanfolyamok, | 
mozgáskorlátozottak klubja, sakkosok | 
klubja. 

Jelentkezni a művelődési központban lehet § 
szeptember 30-ig. 

A magyarországi reneszánsz első száz éve 
Tamóc Márton nyugalma-

zott egyetemi tanár Mátyás 
király és a magyarországi re-
neszánsz (1450-1541) címmel 
megj elent munkáj ában a hazai 
reneszánsz kialakulását, elter-
jedését, hatását és Európában 
elfoglalt helyét foglalja össze 
részben a középiskolai ma-
gyartanárok munkájának se-
gítségére, részben azoknak, 
akik múltunk e korszaka iránt 
érdeklődnek. 

Amint a kötet több mint 20 
oldal t e r j ede lmű iroda-
lomjegyzéke bizonyítja: Tar-
nóc professzor nem új kutatá-
sok eredményeit tárja fel, 
hanem azokat a korábbi ered-
ményeket foglalja össze, ame-
lyeket tudnunk illik, tudnunk 
kell a magyarországi rene-
szánszról. Összefoglalásában 
talán az az újszerű, hogy a 
hazai reneszánsz kezdeteit 
nem Mátyás király és Beatrix 
házasságának időpontjától 
számítja, hanem figyelemmel 
van az azt megelőző évtizedek 
itáliai kapcsolataira és azok 
hatásaira is. 

Mátyás udvarának és az 
abban működő magyar és itá-

liai humanistáknak irodalmi, 
művészeti és tudományos 
munkássága újszerű rend-
szerezésben kerül bemuta-
tásra. Tárgyilagos, frappáns 
vonásokkal rajzolt "arc-
képeken" kelnek életre Vitéz 
János, Janus Pannonius, Ga-
leotto Marzio, Antonio Bon-
fini és a többiek, munkássá-
guk ismertetésében. 

A kötet nem tér ki a török 
térhódítása utáni időszakra. 
Pedig a következő 100 évben 
— 1541 után — a reneszánsz 
tovább hódított. Nem a királyi 
udvarban szerveződött — 
ilyen már nem volt Budán —, 
hanem főpapi és plebejus-pol-
gári környezetben. Ekkor sza-
porodott meg a magyar 
nyelvű "könyvtermés" és 
kezdett szélesebb körben teret 
hódítani a nyomtatott betű. 

A főpapi székhelyek közül 
talán kiemeltebb hely illette 
volna Pécset, mert Janus Pan-
noniustól Handó Györgyön át 
Szathmári Györgyig több 
könyvgyűj tő , humanis ta 

mecénás is részese és támoga-
tója volt a magyarországi re-
neszánsz teijedésének. 

Az itáliai eredetű rene-
szánszt a 16. század elején fel-
váltotta a nyugat-európai hu-
manizmus hatása. Ennek ve-
zércsillaga Rotterdami E-
razmus volt, akinek kritikai 
gondolkodása az egyháznak 
és intézményeinek a megúju-
lását sürgette. így eszmei elő-
készítője lett a reformációnak, 
de nem szakított a római ka-
tolikus egyházzal. Komjáti 
Benedek, Pesti Gábor és Syl-
vester János magyar nyelvű 
bibliafordításai, kommentár-
jai Erazmus munkásságára tá-
maszkodnak. 

Tamóc professzor kezünk-
ben lévő összefoglalásából vi-
lágossá válik, hogy hazánk a 
humanista tudomány, a rene-
szánsz művészetek befogadá-
sával és művelésével fontos 
szerepet töltött be Európában. 
Az élvonalban járt. Csiszolt 
rajta, alakította, az egyetemes 
és a magyar kultúra meghatá-
rozó, szerves részévé tette. 

— imolay — 

Tisztelt Olvasók! 
Könyvtárunk már 25 éve működik mai he-

lyén. Ezt szeretnénk idén megünnepelni külön-
böző rendezvényekkel, pályázatokkal. 

A 25 éves évforduló keretében indítjuk most 
3 fordulós TOTÓ-nkat. A Mohácsi Hírlapban 
3 alkalommal jelenik meg 13+1 kérdés. 

Ezek megoldásához a könyvtár állo-
mányában található könyvek segítséget adnak. 

A könyvtár nyitvatartása: hétfő 10-16, kedd-
péntek 9-18, szombat 9-17 óra. 

A három forduló megfejtését együtt, novem-
ber 2-ig juttassák el a Mohácsi Jenő Városi 
Könyvtárba. 

A helyes megoldásokat és a nyertesek nevét 
— terveink szerint — a november 16-án meg-
jelenő Mohácsi Hírlapban tesszük közzé. A jó 
megfejtéseket beküldők (behozok) között 3 db 
500 Ft-os könyvutalványt + ingyenes könyv-
tári beiratkozást, további 5 fő részére ingyenes 
beiratkozást sorsolunk ki az 1997-es évre. 

Mindenkinek hasznos időtöltést, jó szóra-
kozást kívánunk! 

r 

TOTOi . forduló 
1. Hol fedeztek fel először egész könyv-

tárat? 
1 Babilonban 
2 Mezopotámiában 
X Ninivében 
2. Az agyagtáblákon kezdetben hogyan 

írtak? 
1 Vízszintesen, balról jobbra 
2 Vízszintesen, jobbról balra 
X Függőlegesen írták egymás alá a jeleket, 

a sorok jobbról balra haladtak 
3. Az ékírás megteremtése kiknek az 

érdeme? 
1 Egyiptomiak 
2 Perzsák 
X Sumérok 
4. Ki fejtette meg az ékírást? 
1 Grotenfend 
2 Layard 
X Wodey 
5. A rosette-i kő' hieroglifáinak megfejtése 

kinek a nevéhez fűződik? 

1 Bouchard 
2 Jean Francois Champollion 
X Thomas Young 
6. Mi volt a hieroglif írás Egyiptomban? 
1 Díszírás 
2 Napi írás 
X Papi kézírás 
7. Miből készült a pergamen? 
1 A 3-4 méter magasra növő papiruszból 
2 juh- és kecskebőrből 
X Fák kérgéből 
8. Kik találták fel a papírt? 
1. Egyiptomiak 
2 Görögök 
X Kínaiak 
9. Ki volt a nyomdászat feltalálója? 
1 Gutenberg 
2 Pi-seng 
X Misztótfalusi Kis Miklós 
10. Mi volt az első Magyarországon 

nyomtatott könyv? 
1 Budai Krónika 
2 Képes Krónika 
X Pray-kódex 
11. Kinek a nyomdájában készült az első 

Magyarországon nyomtatott könyv? 
1 Hess András 
2 Manlius János 
X Misztótfalusi Kiss Miklós 
12. Ki állította össze a Képes Krónikát? 
1 Anonymus 
2 Káltai Márk 
X Kézai Simon 
13. Hány miniatúrát tartalmaz a Képes 

Krónika? 
1 130 
2 1200 
X 1370 
+ 1. Melyik kódex őrizte meg a magyar 

nyelv első összefüggő szövegemlékét: 
a Halotti Beszédet? 

1 Jókai-kódex 
2 Pray-kódex 
X Szalkai-kódex 

A magyar Continental Singers koncertje 
Mohácson 

Immár harmadszor adott 
koncertet a magyar Continen-
tal Singers a Kossuth Film-
színházban. 

A Continental Singers nem-
zetközi szervezet, melynek 
célja a keresztény hit teijesz-
tése a zene, a jó zene közvetí-
tésével. Ma már közel 40 or-
szágban működnek Continen-
tal csoportok, melyeknek jel-
lemzője, hogy amatőr éneke-

sek, zenészek alkotják. Fize-
tést nem kapnak, sőt még ők 
járulnak hozzá egy igen jelen-
tős összeggel a költségekhez, 
ezért koncertjeikre a belépés 
ingyenes. Életkoruk többnyi-
re 20-28 év között van és tevé-
kenységüket hitszolgálatnak 
tekintik. 

Aki eljött a koncertjükre, 
feledhetetlen élményben volt 
része. A sok mozgással, 

fényeffektusokkal kísért mo-
dem hangzású zene és kar-
ének az amerikai néger temp-
lomi kórusok stílusát idézte. 
A nézőtéren pedig egy ember-
ként tapsoltak a gyerekek a 
felnőttekkel, az idősekkel bi-
zonyítva, hogy a zene és a hit 
határtalan és független a kor-
tól. 

Takácsné Lépőid Tünde 

A zarándok pápa: II. János Pál Sörfesztivál 
(Folytatás az előző számból) 
... esetleg a püspöki palotá-

ban, vagy egyszerűen egy ko-
lostorban száll meg. Ugyanez 
a szemlélet az oka, hogy soha-
sem fogad el meghívást hiva-
talos ebédekre, vacsorákra. 
Minden útjának megvan a 
maga jelentősége. II. János 
Pál küldetése inkább utazásai, 
min tsem vat ikáni tevé-
kenysége révén érthető meg. 
Utjai teszik lehetővé részére, 
hogy valós politikai, társa-
dalmi és emberi helyzetek kö-
zelébe kerüljön. Ugyanakkor 
a pápa saját gondolataival és 
érzéseivel is szembesülhet. 

Néhány hónappal megvá-
lasztása után egyik első útja 
szeretett hazájába vezetett. 
Azóta a Szentatya négyévente 
visszatér Lengyelországba és 
minden látogatása mély érzel-
meket kelt benne és honfitár-
saiban egyaránt. Czestocho-
wában egymilliónyian, majd 

Krakkóban kétmilliónyian 
hallották őt, ahol boldoggá 
avatott két múlt századi hőst. 

Napjaink Wojtylájának 
megértéséhez figyelembe kell 
venni a pápa megrázó szem-
besülését azzal, hogy a szoci-
alistarendszerek elleni küzde-
lem egyszerűbb volt, mint a 
pápaság és az egyház mostani 
feladatai. A mai ellenség sok-
kal alattomosabb és jóval na-
gyobb a hatalma. Ez az ezred-
forduló utolsó éveinek kihí-
vása a "féktelen materia-
lizmus, az erkölcsi értékek i-
ránti közömbösség és a fo-
gyasztói társadalom vírusa" 
ellenében. 

Az idős pápa kezébe veszi 
pásztorbotját (melyre néha már 
támaszkodni kénytelen) és 
Krisztus földi helytartója új, mai 
hadjáratot indít, hogy a keresz-
ténység eszméjét újra eljuttassa 
a fogyasztó társadalmakban élő 
hívek szívéhez is. 

A Szentatya üzenete a ma-
gyar néphez: 

"Az ökomenikus mozga-
lom nein kis teljesítménye, 
hogy évszázados bizalmatlan-
ság után alázatosan és őszin-
tén elismerjük egymás közös-
ségeiben Krisztus ajándékai-
nak tevékeny jelenlétét és ter-
mékenységét. Ezért a mind-
nyájunk életében tapasz-
talható isteni tevékenységért 
köszönetet mondunk Isten-
nek." (Debrecen, 1991. au-
gusztus 18.) 

"Gondolataimban most 
mindazokhoz fordulok, akiket 
bármilyen ínség sújt ebben az 
országban: a hajléktalanok-
hoz, a munkanélküliekhez, a 
bevándorlókhoz, és mindazok-
hoz is, akik könnyelműségük-
kel vagy felelőtlenségükkel 
veszélyeztetik saját jólétüket 
vagy másokét. Ne áltassuk 
magunkat: a szegénységet és a 
kitaszítottságot bizonyos 

helyzetekben csak úgy küzd-
hetjük le, ha mindnyájan 
egyesítjük kitartó erőfeszíté-
seinket. Olyan társadalom fel-
építése felé kell haladni, a-
melyben mindenki lehető-
séget kap arra, hogy emberhez 
méltóan élhessen, és megfe-
lelő módon elláthassa önma-
gát és családját." (Szombat-
hely, 1991. augusztus 19.) 

Nemcsak a hívő katoliku-
sokhoz szólt a szentmisék 
homiliáiban, hanem a magyar 
társadalom minden rétegét — 
világnézetre és vallásra való 
tekintet nélkül — megerő-
sítette a Szentatya az erkölcsi 
újjászületésért, a hazáért és a 
demokráciáért érzett felelős-
ségében. Biztatást adott a 
reményvesztett, távlatok nél-
kül élő embereknek — főként 
a fiataloknak — és kiengesz-
telődést tett a testvéregyházak 
képviselői felé. 

Domonkos János 

Az Idei sörfesztiválon a szervezők Jóakaratát és jószándékát az 
időjárás semmibe sem vette. Ennek ellenére a résztvevők feszti-
vál! hangulatban élvezhették a fellépő prof) és amatőr előadók 
színes produkcióit, önfeledten táncolhattak az egymást váltó 
együttesek zenéjére és nem utolsósorban friss csapolású sört fo-
gyaszthattak . Fotó: Schindl 
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Akiről iskolát neveztek el Mohácson 

Völgyesi Jenő 
(1917-1958) 

H Í R D E T E S 

Völgyesi Jenő, az Újmo-
hácsi Általános Iskola alapító 
igazgatója 1917-ben Dará-
zson született. Apja módos 
gazdakovács és géplakatos 
volt. A trianoni békekötés 
után a család Kölkedre tele-
pült át. Az utazás során leány-
testvére megfázott és meghalt. 
Két fiatalabb testvére már 
Kölkeden született. 

Sportolt, gátfutásban Dél-
Magya ro r szág i f j ú s á g i 
bajnoka, labdarúgásban egyik 
esztendőben 80 góljával gól-
király lett. 

1936-ban kapott oklevelet a 
Pécsi Püspöki Tanítóképzői 
In tézetben. Munkahelyet 
eleinte nem talált, ehelyett 
egyfajta sportálláshoz vagy 
inkább közhasznú munkához 
jutott a Városházán, mint 
"szellemi segédmunkás" (ad-
minisztratív munkakör), 30 
pengő havi fizetésért, mikor az 
átlagkereset a közalkalmazot-
tak körében 80-100 pengő. 

1939-ben, katonai szolgálat-
ra való bevonulása előtt meg-
pályázta az akkor megürese-
dett tanítói állást az Alsókan-
dai Római Katolikus Népisko-
lában és 16 pályázó közül rá 
esett a választás (a döntésben 
jelentős szerepet játszott az isko-
laszéket befolyásuk alatt tartó 
' 'menyecskék'' j óakarata). 

Röviddel kinevezése után 
behívták, 1939-1947-ig (rövid 
megszakításokkal) katonai 
szolgálatot teljesít, hol belső, 
hol frontszolgálat. Honi szol-
gálata során, 1941-ben Szilá-
gyon (a beszo lgá l t a tás , 
cséplés ellenőrzése közben) 
karpaszományos tizedesként 
ismerkedett meg Zátonyi Má-
riával, jövendőbeli felesé-
gével, munkatársával, aki 
később igazgatóként beteljesí-
te t te é l e tművé t az isko-
laalapítás folyamatában. Ké-
résére Zátonyi Máriajelentke-

zett az iskolában való helyet-
tesítésére, és annak ellenére, 
hogy Tihanyi János apátplé-
bános inkább Rihában kínált 
volna neki kinevezést, ragasz-
kodott az alsókandai helyettes 
álláshoz. 

1942 elején Völgyesi Jenő 
átélte a doni katasztrófát, cso-
dával határos módon meg-
menekült, majd szabadsága 
alatt májusban eljegyezték 
egymást (Tihanyi ebből jött 
rá, hogy miért ragaszkodott az 
alsókandai álláshoz), majd no-
vemberben örök hűséget es-
küdtek egymásnak. 1943-ban 
megszületett első gyermekük, 
Jenő, 1945-ben a második 
gyermek, László. (Mária 
ekkor már otthon, a szüleinél 
tartózkodott). 

1945 elején Veszprémből 
Budára küldték futárszolgá-
latra, a várban rekedt és ott élte 
át az ostromot. Február 12-én 
fogságba esett. Hadifogoly-
ként lasi-ba (Románia), majd 
Uzmany-ba (Szovjetunió, 
Kaukázus) hurcolták. 1947. 
június 17-én tért haza. 

Hazaérkezése után első dol-
gának a papréti sportkör 
megszervezését, a futballcsa-
pat megalakítását és ezek saját 
erőből történő finanszírozását 
tartotta. 

Az iskola az 1949-ben tör-
tént államosítása után két 
tanerős intézmény lett, felesé-
ge ekkor nyert ide kinevezést. 
Völgyesi Jenő lett az alsókan-
dai, a felsőkandai, a sárosi, a 
sárháti, az újfoki, az élesdi, a 
püspökpusztai és a szabadság-
pusztai kisiskolákból (1-2 
tanerős tagiskolák) álló össze-
vont intézmény igazgató taní-
tója. Időközben több évig 
szakszervezeti tisztségviselő-
ként is tevékenykedett, majd 
1950-től 1954-ig a Széchenyi 
Téri Általános Iskola igazga-
tója volt. 

Völgyesi Jenő életének fő 
műve az Újmohácsi Általános 
Iskola létrehozása. Az 1956-
os árvizet követő tanévben az 
iskolások egy része a Széche-
nyi téri iskolában, másik ré-
szük Tóalmáson tanult, majd 
még egy évig a régi iskolaépü-
letben folyt a tanítás. Újmo-
hács, mint új, centralizált tele-
pülésrész létrehozására köz-
ponti döntés született. Ez nem 
volt összhangban a lakosság 
akaratával, az itt élők ugyanis 
a magasabban fekvő Paprét 
körül szerették volna kialakí-
tani a falut. Az új településsel 
egyidejűleg épülő iskolába 
Völgyesi Jenő maga válasz-
totta ki és szerezte be az akkor 
legkorszerűbbnek számító bú-
torokat és taneszközöket, a 
város és környéke legkivá-
lóbb tanáraiból alakította ki 
nevelőtestületét. 

Az államosítás idején derült 
ki, hogy hadifogsága során 
gyomor- illetve patkóbélfe-
kélyt szerzett. Többször mű-
tötték. Utolsó alkalommal a 
műtét alatt sokkos állapotba 
került. A kórház nem tudott 
számára 0-ás vért biztosítani, 
ennek következtében 1958. 
augusztus 27-én elhunyt. 

A halála előtti napokban is 
dolgozott. Kórházi ágyán az 
új iskola tanévnyitó beszédét 
írta. Ezt az avatóbeszédet már 
utóda, felesége, Mária néni 
kényszerült elmondani 1958. 
augusztus 31 -én. 

Példás élete, áldozatkész-
sége, erkölcsi tartása követ-
keztében Völgyesi Jenőt a 
szigeti emberek emlékezete 
legendás személyiségként 
őrizte meg. 

A szülők köréből érkezett 
javaslat alapján kezdemé-
nyezte 1996. júniusában az is-
kolaszék, hogy az iskola 
vegye fel a nevét. 

— Á. M. — 

Akiről utcát, teret neveztek el Mohácson 

A fasiszta elnyomás elleni 
tiltakozás egyik legnagyobb 
magyar lírikusa. A költészet 
mellett műfordítással is foglal-
kozott. Életét a tragédiák egész 
sora kíséri végig. "Születésem 
anyám életébe került — és 
tizenkét éves voltam, mikor 
apám is meghalt". Édesany-
jának öccse nevelte és tanít-
tatta. Első verseskötete Naptár 
címmel 1924-ben jelent meg. 
1930-ban be i ra tkozot t a 
szegedi tudományegyetem 
bölcsészeti karára, magyar-
francia szakra. Itt ismerkedik 
meg Sík Sándorral, aki nagy 
hatással volt iroda-
lomszemléletére. Tagja lett a 
baloldali fiatal írókból, mű-
vészekből álló Szegedi fiata-
lok Művészeti Kollégiumának. 
1934-ben bölcsészettudományi 
doktorátust szerzett. Ez év au-
gusztusában kötött házasságot 
Gyarmati Fannival. 

1939. szeptemberében hív-
ták be először munkaszolgá-

Radnóti Miklós 
(1909-1944) 

latra, s ettől kezdve kisebb-na-
gyobb megszakításokkal ha-
láláig, félig katona, félig rab. 
1940-ben jelent meg életének 
utolsó verseskötete Váloga-
tott versek címmel. 1944. má-
jusában ismét behívták mun-
kaszolgálatra, jugoszláviai 
Bor közelébe, ahol rézbá-
nyában és útépítésen dolgo-
zott. Egy kis jegyzetfüzetbe 
írta verseit . 1944. októ-
berében a menekülő fasiszták 
erőltetett menetben hurcolták 
magukkal a beteg, kimerült 
munkaszolgálatosokat. Mo-
hács neve szomorú életrajzi 
adattá vált Radnóti Miklós 
életében. 1944. október 13-án 
ért Mohácsra a Jugoszláviából 
nyugat felé hajtott munka-
szolgálatos menet, melynek a 
költő is tagja volt. A csoportot 
a volt Temaforg, (az akkori 
Alt-féle bőrgyár) Duna-parti 
raktárépületébe zsúfolták. Itt 
írta Radnóti október 24-én 
egyik legutolsó versét a Raz-

glednicák című versciklus 
harmadik darabját: 

"Az ökrök száján véres nyál 
csorog, 

az emberek mind véreset 
vizelnek, 

a század bűzös vad, 
csomókban áll. 

Fölöttünk fú a förtelmes 
halál." 

Ez a verse áll domborműbe 
vésve a róla elnevezett lakó-
telep szélén. 

Városunkban a költő em-
lékét őrző másik képzőmű-
vészeti alkotás a mozi előtti 
parkban áll. Radnóti Miklós 
ácsolt fakorlátnak támasz-
kodó bronzalakját Varga Imre 
mintázta meg. Az emberi ki-
szolgáltatottságot kifejező és 
igazi humánumra intő szobor 
másodpéldánya Salgótarján-
ban látható. A költőről el-
nevezett utca a város szigeti 
oldalán Újmohácson talál-
ható. 

B.-né Balázs Andrea 

A DÉL-DUNÁNTÚLI GABONAIPARI RT. 
MOHÁCSI EGYSÉGE 
előnyös feltételekkel köt 

termékértékesítési szerződéseket 
J legjobb napi áron vásárolja meg 

az Ön szemes terményeit 
Ma tárolási nehézsége van, pénzre volna szüksége 
előzetes megbeszélés esetén készpénzben is fizetnek. * 

A Dél-dunántúli Gabonaipari R t emblémájával 
ellátott diszkontboltokban, 

MOHÁCSON, VÉMÉNDEN, BÓLYBAN ÉS BAJÁN 

lisztjeiket és száraztésztáikat * 

Dél-dunántúli Gabonaipari Rt. 

HA, 
BŐSZ ÉS TÁRSA BT.-NÉL VAGY 

A SZÉKELYSZABARI ÜZLETBEN 
szeptember 4 és október 19-e között 

7000 Jt felett vásárol és 
kosarában megtalálható 

az új 2 literes vagy 1,5 literes 
visszaváltható Coca-Cola termék, 

sorsoláson vehet részt, 
melyen egy Montian Bike talál gazdára. 

* 

További tájékoztatás 
a Bősz és Társa Bt. italdiszkontjában. 

Ha egy háztartási vegyiáru- és műanyagboltban 
kozmetikumok, pipere áruk, mosó- és tisztítósze-

rek, műanyagáruk, és növényvédőszerek kaphatók 
az jó 

Hogy 10.000 Ft feletti vásárlásnál a házhoz szál-
lítás mellett 5% árengedményt adnak 

az még jobb 
Hogy a festékáruk és eszközök legnagyobb vá-
lasztéka mellett a nagybani vevők 10 % kedvez-

ményre jogosító kártyát kapnak 
az a legjobb 

Hogy igény esetén 1 héten belül a munkájához szük-
séges összes festékanyagot és kelléket is beszerzik 

annál már nincs is jobb. 
Aki önnek ennél többet ígér Mohácson, 

az festi magát! — 
de a festéket ő is a NARA Bt. Lila háztartási boltjában 

vásárolta Mohácson, a Dózsa György út 24-ben. 

• A Potyka Horgászbolt 
Mohács; Dózsa György út 22. 
sz. alatt egyedülálló szolgál-
tatással, zsinórtekercselővel 
várja a horgászokat. Ön pont 
az igényének megfelelő hosz-
szúságú zsinórt vásárolhatja 
meg. így akár 20-50 % meg-
takarítást érhet el. A horgász-
bolt naponta 8-12 és 13-17 
óráig, szombaton 8-12 óráig, 
vasárnap 6-10 óráig tart 
nyitva. 

Potyka Horgászbolt, ahol a 
horgász a hal kivételével, 
szinte mindent megkaphat. 

• 21 éves, barna hajú, kék 
szemű, zenét, utazást kedvelő 
lány keresi legfeljebb 175 cm 
magasságig sportot, termé-
szetet szerető fiú ismeret-
ségét, 25 éves korig. Fény-
képes leveleket kérjük az 
alábbi címre: Rádió Mohács, 
7701 Mohács, Pf.: 73. 

• Takarmányforgalmazók 
és felhasználók figyelem! 

Purina Takarmánybolt nyílt 
Mohácson, az Újváros 1. szám 
alatt, az újvárosi buszmegálló 
mellett. Mindennemű haszon-
állat, valamint kutya- és macs-
ka eledelek és kiegészítők kis-
és nagykereskedelmi kiszol-
gálása. 

Nyitva hétfőtől péntekig 9-
től 17 óráig, szombaton 9-től 
12 óráig. 

Kedvező parkolási lehető-
ségek mellett várnak minden 
kedves vásárlót a Purina Ta-
karmányboltban 

• A VÁTA Bt. nagy gya-
korlattal rendelkező varrónő-
ket keres. Jelentkezni lehet 
személyesen 14 óráig az 
üzemben, Mohácson a Kos-
suth Lajos utca 72-es szám 
alatt (bejárat a Diófa utca fe-
lől). Hívható telefonszám: 
69/311-795, 14 óra után 
69/322-002. 

• Intézmény 25-30 négyzet-
méter alapterületű irodahe-
lyiséget keres, Mohács belvá-
rosában. Ajánlatokat ármeg-
jelöléssel, "Iroda" jeligével, a 
kiadóba kéljük. 

Hidraulika tömlő 
Mindenfajta mezőgazdasági erő- és munkagéphez, tehergépkocsihoz, építőipari géphez 

400 bár nyomásig, méretre gyártás, garancia, utánvétes szállítás 
GATES armatúra, RAPISARDA tömlő 

GEMENC KOMPRESSZOR KFT. 
Szekszárd, Bogyiszlói út 1. 

Telefon: 74/416-933. Fax: 74/415-617. 

Cegolcsóbban a gyártótól l 

m 
# 

ELAD0 
w 

n . r , KIADÓI 
a mohácsi b z u p e m f o I0GA 
Érdeklődni a 311-447-es telefonszámon lehet 

M O H Á C S ÉS K Ö R N Y É K É N 
nagyfelületű hirdetőtáblák és transzparensek 

villanyoszlopokra való elhelyezésére vállalkozunk. 
Érdeklődni lehet a 69/311-3QO-as telefonszámon. 
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S P O R T 

Labdarúgás 
Szeptember 8. 
Bóly-MTE 3:1 
A körzeti rangadón a várt 

nagy küzdelem alakult ki. Bár 
az MTE többet birtokolta a 
labdát, mezőfölénye is volt, de 
a gyors bólyi csatárok gyakran 
hozták zavarba a sokszor bi-
zonytalan mohácsi védelmet. 
Ezért az eredmény igazságos-
nak mondható. A mohácsi 
gólt Vezér szerezte. Ezzel az 
eredménnyel a Bóly biztos 
első helyen áll a bajnok-
ságban. 

Szeptember 15. 
MTE-Lánycsók 2:1 
A vártnál kisebb érdeklődés 

oka talán (reméljük) a vasár-
nap délutáni záporeső, mely 
után ideális idő kerekedett. Az 
első negyedórában nem volt 
jó játék. Egy két jó kapuralö-
véssel inkább a Lánycsók 
jeleskedett. Ennek lett az e-
redménye Patócs gólja, 1:0 a 
Lánycsók javára. Tombolt is a 
nézőtér, hiszen a lelátón több 
vendég szurkoló volt, mint 

mohácsi. A gól felrázta a mo-
hácsiakat, egyre több gólhely-
zetet alakítottak ki. Ennek e-
redményeként előbb Vezér 
egyenlített, majd Martina 
megszerezte a vezetést. 

A szünet után nagy fölény-
be került az MTE. A lány-
csókiak nehezen viselték a 
hazai fölényt. Ennek ered-
ménye az lett, hogy előbb Pa-
tócs reklamálásért kapott 
sárga lapot, majd a mindig 
higgadt Reith sértette meg a 
játékvezetőt, és kapott piros 
lapot. 

A nagy mohácsi fölény elle-
nére az eredmény már nem 
változott. A hazai csapatból 
senki nem nyújtott kiemel-
kedőt. Talán Vezér és Martina 
játékkedve dicsérhető. Meg 
kell említeni a játékvezetőt, 
aki kisebb hibáktól eltekintve 
jól vezette a mérkőzést, sok-
szor a partjelzőt is felülbírálta. 
A csapat lelkesen játszott, 
több nézőt érdemelt volna. 

P. I. 

Kézilabda 
NB II. szeptember 7. 
MTE-Siklós 18:17 (12:12) 
Csapatösszeál l í tás : Si-

monné (k), Bálint D. (1), Si-
micsné (3), Vértes N. (3), Vöő 
B. (7), Hafher Á., Predács A. 
(4). Csere: Andrássy B. (k), 
Votava E., Máhn M. 

Az újonc ellen biztosabb 
győzelmet vártunk. Nem ját-
szott jól csapatunk, bár a hely-
zetek alapján, így is nagyobb 
arányú győzelmet szerezhet-
tünk volna. Sok volt a kapufa 
és a kihagyott ziccer. Sajná-
latos Vértes Nóra sérülése, hi-
szen ő az egyik vezéregyé-
nisége a csapatnak. Sérülése 
után a biztos 4 gólos vezetést 
majdnem kiegyenlítette az el-
lenfél. Reméljük ezek után a 
játék javulni fog. 

Szeptember 13. 
TÁSI-MTE 22:20 
Csapatösszeál l í tás : Si-

monné (k), Bálint B., Simics-
né (4), Votava E. (1), Vöő B. 
(7), Prell I. (2), Predács A. (6). 
Csere: Andrássy B. (k), Haf-

ner Á., Linder J., Jánics A., 
Solymár I. 

Javuló játékkal szenved-
tünk minimális vereséget 3 
gólos vezetés után. A tartalé-
kok kezdenek beilleszkedni a 
csapatba. Megérezte a csapat 
Vértes Nóra hiányát. 

Megyei ifi szeptember 6. 
TÁSI-MTE 23:17 
Csapatösszeállítás: Sza-

bados T. (k), Simkó J. (3), Ma-
darász M., Hári A. (1), Óbert 
É. (6), Major A., Sas D., Ku-
rucz B. (1), Simon D. (1), 
Jánics A. (5), Nyírő G. 

Szeptember 15. 
MTE-Beremend 15:11 
Megyei I. o. szeptember 9. 
Siklós-MTE 21:18 
Csapatösszeállítás: Zom-

bori L: (k), Bris A. (1), Linder 
J. (4), Püspök B., Puppi B. (1), 
Jánics A. (9), Püspök N. (3). 
Csere: Halasi A. (k), Major A. 

Szeptember 14. 
MTE-Zsolnay 11:16 
Szeptember 16. 
TÁSI-MTE 23:19 

Szépüld városunk Ökölvívás 

u 

A felújított Rókus-kápolna Fotó: Schindl 

A Városvédő Egyesület kezdeményezésére és kérésére a 
MOL Rt., benzinkútjának átépítésekor átfestette a kápolna ke-
resztjét, bejárati ajtaját, kerítését, felújította a járdát, a megvi-
lágítást, a partoldalt díszburkolattal, dísznövényzettel látta el. 

Mohácsi Hírlap 
Megjelenik kéthetente 
ISSN 1216-4062 
Felelős kiadó 
Menyhárt Eva 
Tördelőszerkesztő 
Szűcs György 
Korrektúra 
Serege'lyi Klára e's 
Szűcs György 
Levelezési cím 
7701 Mohács, Pfi: 73 
Telefon: 69/311-101 
Fax: 69/311-733 
Kiadja a 
Média Mohács Kft. 
Lapkiadó és Lapterjesztő 
Ügynökség 

Lapunk következő száma 
október 5-én jelenik meg. 
LAPZÁRTA hosszabb ter-
jedelmű írások, novellák szá-
mára: szeptember 27-én 15 
óra; hírek, tudósítások, ak-
tuális eseményekről szóló 
beszámolók részére: szep-
tember 30-án 15 óra. 

* * * 

Szerkesztőségi hírügyelet: 
a 69/311-101-es telefonszá- : 
mon. Hétköznap 7.30-tól 15 : 
óráig váijuk közérdekű be- : 
jelentéseiket, híreiket, észre- \ 
vételeiket. írásaikat a 69/311- \ 
733-as faxon is eljuttathatják \ 
szerkesztőségünkbe. 

Az MTE 54 kg-os országos bajnok ökölvívója Kiss Norbert, 
a Magyar B válogatott tagjaként Romániában szerepelt. Ellen-
fele, olimpián is résztvevő ökölvívó volt. Sportolónk, bár vere-
séget szenvedett, de a válogatók véleménye szerint is I s-
séggel helyt állt. Két meneten keresztül vezetett a nagyobb 
nemzetközi tapasztalattal rendelkező ellenfele ellen. 

Tüzönjárás 
Ez a szó, hogy tűzönjárás, az 

emberek képzeletében külön-
böző dolgot jelent. Valaki azt 
gondolja, hogy misztérium, va-
laki azt, hogy csak hipnó-zisban 
lehet épeszű embert rávenni 
anra, hogy csupasz lábbal átkel-
jen az izzó parázson. Nekünk, 
akik már megtettük ezt, szintén 
mást jelent. 

A tűz, a parázs tulaj-
donképpen szimbólum. A tűz 
az emberiséggel majdnem 
egyidős, ugyanilyen idős a 
hozzá fűződő félelem is. Ha le 
tudjuk győzni félelmünket a 
tűztől, esetleg az életünkben 
jelenlévő félelmeinket és szo-
rongásainkat is legyőzhetjük. 
Sokakat ez motivál arra, hogy 
eljöjjenek egy ilyen alka-
lomra. A tűzönjárás tulaj-
donképpen összetet t fo-
lyamat. Megelőzi egy tréning, 
ami lelkileg és fizikailag is 
ráhangol az est attrakciójára, a 
parázson sétálásra. A tré-
ninget dr. Bakó Attilajógata-
nár tartja és az Ő vezetésével 
készülnek fel a jelenlévők a 
nagy erőpróbára is. Jönnek 
emberek az ország különböző 
részeiről, de külföldről is. A 
legutóbbi mohácsi tűzönjárá-
son volt jelentkező Németor-
szágból , az USA-ból és 
Kőszeg, illetve Szombathely 
környékéről is. 

Magam részéről ez már a 
negyedik ilyen próbatételem 
volt, és mindig mást nyújtott a 
gyakorlati életben. A legtöb-
ben nem tudunk kommuni-
kálni embertársainkkal. Itt 
most nem arra gondolok, hogy 
a legutóbbi Tv sorozatról vagy 
divatról nem tudunk beszélni. 
Arról nem tudunk beszélni 
ami kínos, vagy félünk ki-

mondani. Ugyanebben a hely-
zetben voltam. Édesanyámmal 
való konfliktusomat képtelen 
voltam rendezni. Már testi 
tünetekben is jelentkezett ez a 
több hónapja tartó belső fe-
szültség. A tűzönjárás után 
pedig felemelő volt az élmé-
nyem, hogy sikerült felolda-
nom a bennem lévő feszült-
séget, sikerült megnyugod-
nom a lelkemben, és rendez-
tem a problémámat az édes-
anyámmal. Ezenkívül tanúja 
voltam a lányom tűzönjárásá-
nak és a benne végbemenő 
változásoknak. Ha csak az 
egyik dolog történik meg 
velem, már akkor is nyerő va-
gyok. 

Tulajdonképpen azon a 
napon is alakul a személyiség, 
változik a gondolkodásmód, 
amikor a tűzönjárás tényle-
gesen történik, de az elkövet-
kező napok, hetek is módot 
adnak arra, hogy gondol-
kozzunk életünkről. Attila 
szerint ez kb. 3 hét, amíg a 
lélekben tart a tűzönjárás. 
Erről számomra hiteles ta-
núbizonyságot tett az a tár-
sunk, aki most jött el másod-
szor. Ő daganatos betegként 
jelentkezett először és most 
egészen más szemlélettel, 
beállítottsággal jött el újra. 
Lelkileg nyugodt, boldog és 
bízik a gyógyulásban. Mi 
pedig egy emberként szurko-
lunk neki. Itt nem a tudat dol-
gozik elsősorban, inkább az 
érzelmek dominálnak. A tu-
datosság is nagyon fontos. Ezt 
úgy értem, hogy itt senkit nem 
kábítanak el, vagy hipnotizál-
nak meg, mindenki szabad 
akaratából lép a parázsra. 

Dankó Judit 

A rendőrség „betört" 
a Rádió Mohácsba 
A mohácsi Rendőr-

kapitányság Bűnmegelőzési 
Szolgálata, valamint a Rádió 
Mohács közös programot 
indít a "Biztonságos életért" 
címmel. A hetente azonos 
időben jelentkező adás min-
den alkalommal pénteken 
15.40 perckor kezdődik. Az 
adássorozat első része 1996. 
szeptember 26.-án hallható e-
lőször. A műsor célja, hogy 
felhívja a térségben lakók fi-
gyelmét arra, hogyan kerül-
hetik el, hogy különböző bűn-
cselekmények sértetteivé, ál-
dozataivá váljanak. 

A tervezett témák között 
vagyonvédelmi, közleke-
désbiztonsági, drogmege-
lőzési tudnivalókról nyújta-
nak ismereteket a mindenkori 

aktualitásnak megfelelően. A 
műsor késztői a hallgatók jel-
zéseit is váiják, annak remé-
nyében, hogy közös törek-
vésük eredményeként a jövő-
ben csökkennek a bűncse-
lekmények, illetve sikerül 
megelőzni azok egy részének 
elkövetését Mohácson és tér-
ségében. Az első adás a Biz-
tonság fogalma, valamint a 
Közbiztonság helyzete térsé-
günkben címmel kerül 
adásba. A műsor szerkesztője 
Péter Veronika rendőrhad-
nagy várja a témával kapcso-
latos telefonjaikat a 69-322-
800-as telefonon 8 és 15.30 
perc között. A Rádió Mohács 
szerkesztőségének telefon-
száma: 69-311-447. 

— K — 

Új arculattal 
A Rádió Mohács csaknem 

két éve kezdte meg a műsor-
szórást. Ebből az alkalomból 
kérdeztük Schindl Józsefet, a 
rádió vezetőjét, hogy foglalná 
össze az eddig történteket. 

Sclündl József: - Befejező-
dött a rádió műszaki-technikai 
kiépítése és kialakulnak las-
san az időközben megszü-
letett médiatörvény előírásai-
val összhangban vagy éppen 
ellentétben a működés álta-
lános feltételei. 

Kérdező: Hogy ítéli meg a 
Rádió Mohács fogadtatását, 
sikerült-e a térség informá-
ciós rendszerében helyet kap-
niuk? 

S.J.: - A Rádió Mohács - és 
ezt felmérés is tanúsítja- egyre 
inkább megtalálja helyét Mo-
hács és térsége lakosságánál. 
Ismernek és egyre többen 
hal lgatnak napi rend-
szerességgel bennünket. 

K: - Milyen a Rádió Mo-
hács, mint mai szóhasználat-
tal élve független médium 
kapcsolata a körülbelül 50 km 
átmérőjű besugárzott terület 
önkormányzataival? 

S.J.: A kezdeti időszak lel-
kesedését és támogatási szán-
dékát kioltani akaró jelensé-
gekkel is találkozunk ma már. 
Tény, hogy a Rádió Mohács a 
mai napig egy fillér külső tá-
mogatás nélkül működik. 

K: Mit kívánnak tenni a 
helyzet megváltoztatása ér-
dekében? 

S.J.: Nem akarunk okosab-
bak lenni az okosabbaknál, de 
úgy gondoljuk, hogy az or-
szágban már működő 80 
rádióhoz hasonlóan a Rádió 
Mohács is elnyeri az őt megil-
ető helyet az információs, 

szórakoztató láncban. Ennek 
keretében folyamatosan vesz-
szük fel a kapcsolatot környe-
zetünk 48 önkormányzatával 
és falunap keretében kívá-

nunk módot adni arra, hogy 
településeik eredményeiről, 
gondjairól nyilvánosan szól-
hassanak. 

K: Egy rádió üzemeltetése 
ma komoly anyagi terhet 
jelent, milyen lehetőségeik 
vannak bevételek szerzésére? 

S: A médiatörvény a köz-
műsor szolgáltatóknak órán-
ként 5 perc reklám sugárzását 
biztosítja. Ennek eléréséig 
még van tennivalónk, de első-
sorban a mohácsi és környék-
beli vállalkozások segítségé-
vel, akiknek kedvező díjazá-
sért sugárzunk reklámot 
előbbre kívánunk lépni. 

K: A reklám önálló szak-
terület, van-e felkészült szak-
emberük? 

S.: Önálló kereskedelmi ve-
zetőnk van, aki már nevet 
szerzett e szakmában térsé-
günkben és országosan is. Új 
arculatot biztosítunk a Rádió 
Mohács nyomtatott megjele-
néséhez, amit színes új logonk 
biztosít. Új, fiatal személyzet 
készíti és vezeti a műsorokat. 
A hallgatókat érdeklő műso-
rokat vezetünk be: orvosi ta-
nácsadás, piaci információk, 
kívánságműsor fiataloknak és 
időseknek, adótanácsadás. 
Bővíteni fogjuk az adásidőt is. 
Első lépésként műsorunk 
zenei alapjait újítottuk meg és 
ezt a jövőben is folytatjuk. A 
hirdetni kívánó partnerek szá-
mára teljes körű szolgáltatást 
nyújtunk kedvező kombinált 
hirdetési formával 

(rádió/sajtó). 
Úgy gondolom, Mohács és 

környéke lakossága egy jóval 
aktívabb Rádió Moháccsal 
vagy képviselőjével fog talál-
kozni szinte naponta. 

K: Mohács és környéke 
rádió hallgatóinak nevében 
sok sikert kívánunk a fen-
tiekhez. 

— K — 


